
Autorem nového loga a grafického 
manuálu je design & digital agen-
tura UNIFER z Brna, která zvítězila 
v soutěži o návrh na nový vizuál-
ní styl. „Soutěž byla vyhlášena  
v říjnu loňského roku. Obdrželi jsme 
27 návrhů, které posoudila komise 
složená ze zástupců města, nezávis-
lých odborníků v oblasti grafiky  
a výtvarného umění, cestovního ruchu  

a marketingu,“ doplnil starosta 
města. V logu lze rozpoznat nejen  
vrcholky Beskyd, kapli sv. Cyrila  
a Metoděje na Radhošti, ale také 
podloubí radnice nebo rohy boha 
Radegasta, patrona beskydských 
hor. Celkový tvar loga navazuje na 
erbovní tradici, avšak při zachování 
moderního minimalistického stylu. 

-red-
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Pozvánka na Zastupitelstvo 
Vážení občané, zveme vás na zasedání Zastupitelstva města, které se 
koná ve čtvrtek 12. září 2024 od 15.00 hod. ve velké zasedací místno-
sti budovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program bude  
zveřejněn na www.mufrenstat.cz                                                       Vedení města

Z

„V minulém roce se sousedská slav-
nost uskutečnila na Tyršově ulici, letos 
proběhne na Dolní, " uvedla Pavlína 
Martiňáková, dramaturgyně DK. Zvykli 
jste si na Dolní ulici jako na místo, kde 
projíždí a parkují auta? Letos 21. září 
se vše změní. 

Z obyčejné ulice se stane pulzující 
srdce města, plné hudby, stánků, 
umění, dobrého jídla a sousedské po-
hody. Ulice od náměstí až po Orlovnu 
ožije druhým ročníkem celorepub-
likových slavností Zažít město jinak. 

-red-

Na Dolní ulici bude živo
Každý rok v září máme jedinečnou šanci zažít naše město jinak, a to 
díky celorepublikové akci, která spojuje sousedy.

Frenštátský zpravodaj nyní vychází v souladu s novou vizuální iden-
titou města. „Logo a vizuální styl je pro nás důležitým atributem  
a značkou, která bude reprezentovat město navenek tak, aby byla 
tato komunikace jednotná a veřejností lehce rozpoznatelná. Před-
chozí podobu vizuální komunikace jsme považovali za nejednotnou,  
chaotickou a nekoncepční,“ sdělil Jan Rejman, starosta města.

Zažít město jinak

„Základní škola Záhuní 408 otevřela 
tři první třídy, do kterých nastoupilo 50 
žáků a na Základní škole Tyršova 913 
poprvé usedlo do lavic 61 prvňáčků, 
pro které byly připraveny taktéž tři 

třídy.“ Děti jako každoročně dostaly 
od města dárek v  podobě balíčku 
se základními školními a výtvarnými 
potřebami v hodnotě cca 600 korun. 

-red-

Do škol nastoupilo 111 prvňáčků
V září zasedlo do školních lavic dvou základních škol 111 prvňáčků. 
Jak nám sdělila Marika Macíčková, referentka odboru tajemníka  
a školství, v tomto školním roce bude otevřeno šest prvních tříd.
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„Na trase kanalizace je navrženo 19 
revizních betonových šachet s poko-
pem a tlumící vložkou a 12 veřejných 
částí domovních přípojek. Připojovací 
revizní šachty budou umístěny vždy 
na hranici soukromého pozemku 
mimo ochranné pásmo kanalizace 
a silniční pozemky. Kanalizační řad 
bude položen v průměrné hloubce 
2,2 metru pod terénem komunikace,“ 
vysvětlila Dana Hauerlandová z odbo-
ru investic a rozvoje MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm. 
Současně s pokládáním potrubí 
splaškové kanalizace se bude 
následně provádět pokládka nového 
vodovodního řadu, který bude 
zároveň sloužit jako zdroj požární 
vody. „Na trase vodovodu budou 
umístěny čtyři dvojčinné hydranty,  
z toho budou dva požární hydranty  
v blízkosti bývalých skladů civilní 

obrany,“ doplnila Dana Hauerlando-
vá. Celková délka vodovodního řadu 
bude 334 m. Po ukončení výstavby 
kanalizačního a vodovodního řadu, 
které budou probíhat ve stejném 
výkopu, budou všechny povrchy v co 
nejkratším termínu opraveny dle do-
jednaných podmínek s jednotlivými 
majiteli dotčených pozemků.
„Zahájení II. etapy odkanalizování 
lokality Planiska je dalším krokem 
ke zlepšení infrastruktury v této lo-
kalitě. Druhá etapa je nezbytnou 
dílčí částí pro navazující realizaci 
třetí etapy, která již bude zahrnovat 
odkanalizování celé hlavní části lo-
kality Planiska včetně vodovodního 
řadu. Celý projekt výrazně přispěje  
k zvýšení kvality života našich obyvatel  
a k ochraně životního prostředí,“ uza-
vřel Jan Rejman, starosta města.

Iva Vašendová, vedoucí odboru

„Celkové náklady na opravu části 
lávky pro pěší u Hotelu Bartoš vyšly 
na 93.789,52 Kč s DPH. Opravy 
byly hrazeny z prostředků města.  
V rámci opravy došlo k odstranění stá-
vající pochozí plochy, vyztužení kon-

strukce, odstranění koroze, zřízení 
nové pochozí plochy a ošetření oce-
lové části konstrukce antikorozním 
nátěrem," uvedl Jiří Pavelec, referent 
odboru investic a rozvoje. 

-red-

Odkanalizování lokality Planiska 

Oprava lávky u Hotelu Bartoš

Rada města Frenštátu pod Radhoštěm v červnu rozhodla o zahájení 
výběrového řízení pro výběr dodavatele na projekt odkanalizování 
lokality Planiska II. etapa. Bude se jednat o nadlimitní otevřené 
výběrové řízení na stavební práce, které v současné době pro město 
připravuje externí administrátor. Projekt, který plynule navazuje na I. 
etapu, bude zahrnovat výstavbu nové kanalizační sítě v celkové délce 
758,5 metru. Současně město zajistí pokládku nového vodovodního 
řadu po areál bývalých skladů civilní obrany.   

  Druhá etapa

Město Frenštát pod Radhoštěm dokončilo opravu další lávky, ten-
tokrát u Hotelu Bartoš, u tenisových kurtů. Opravu provedl pan Miro-
slav Hopp.

Volby do zastupitelstev krajů
Nejen volby do Evropského parlamentu, ale v letošním roce se  
uskuteční i  volby do zastupitelstev krajů. Tyto proběhnou  ve 
dnech 20. a 21. září 2024. Hlasuje se ve 13 krajích, počet volených 
zastupitelů je závislý na počtu obyvatel kraje. Moravskoslezský kraj volí 
65 zastupitelů. Volič hlasuje tak, že do úřední obálky vloží pouze jeden 
hlasovací lístek, na kterém mohou být zakroužkovaní až čtyři kandidáti, 
kterým chce dát pre- ferenční hlas. Bližší informace na stránkách města. 

Ingrid Hykelová, odbor správních činností a živnostenský úřad

V rámci rekonstrukce chodníku byl 
odstraněn stávající povrch, obruby, 
podkladové vrstvy i ocelové zábradlí 
včetně betonových patek a zeminy. 
„Samotná realizace stavby byla díky 
svažitému terénu náročná, bylo nut-
né zajistit ruční přesun materiálu. 
V době opravy také dvakrát došlo 
vlivem přívalových srážek k poškození 
staveniště, ale i přesto byla stavba 
dokončena řádně a včas,“ sdělil Jiří 
Pavelec z odboru investic a rozvo-

je MěÚ Frenštát pod Radhoštěm.  
„V rámci opravy došlo ve třech mís-
tech navíc k doplnění příčného od- 
vodnění pro zajištění lepšího odtoku 
povrchových vod.  
V centrální části chodníku pak byla 
pod příčným odvodněním uložena 
PVC trubka, která v případě potřeby 
může v budoucnosti sloužit jako pro-
pustek převádějící vody tekoucí podél 
obrub do přilehlého odvodnění,“ 
vysvětlil Jiří Pavelec.                     -red-

Chodník Šibenky - Horečky 
  Po opravě

Město Frenštát pod Radhoštěm dokončilo opravu chodníku v úseku 
místní komunikace na ul. Šibenky – Horečky. Náklady na rekonstrukci 
dosáhly výše více jak 1,2 milionu korun včetně DPH a byly hrazeny 
z rozpočtu města. Zhotovitelem stavby byla společnost Lesostavby 
Frýdek-Místek, a.s.

Lávka u Hotelu Bartoš před a po opravě
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Vyjíždí se v 7 hodin ráno a auto-
bus bude připraven naproti super-
marketu Albert (štěrková plocha). 
Hydroelektrárna Dlouhé stráně 
je považována za jednu z nejmo- 
dernějších a technicky nejvyspěle-
jších v Evropě. Senioři se mohou 
projít kolem vodní nádrže a užít si 
nádherné výhledy na okolní krajinu. 
Předpokládaný návrat je okolo 17.00 
hodiny.  Zájemci se mohou přihlásit 
do 18. 9. 2024. Přihlášky budou k 
dispozici na odboru sociálních věcí. 

Kontaktní osoba: Papáková Bronisla-
va, referent OSV, tel.: 556 833177, 
e-mail: bronislava.papakova@mufren-
stat.cz.                 

Papáková Bronislava, 
odbor sociálních věcí

Tentokrát do přečerpávací vodní 
elektrárny Dlouhé stráně 
Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí i v letošním 
roce připravil na 23. září 2024 další výlet pro seniory, tentokrát do 
přečerpávací vodní elektrárny Dlouhé stráně v Koutech nad Desnou. 

  Město pořádá výlet pro seniory

Povrch nového chodníku tvoří žulové kostky a betonová zámková dlažba
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V rámci opravy hřiště došlo k reno-
vaci 110 metrů běžecké trati, 260 
metrů běžeckého oválu a 80 metrů 
rozběhové dráhy doskočiště. 
„Nechali jsme odstranit starý za-
rostlý povrch a navézt nový, který byl 
zároveň zhutněn válcem. Do obou 
doskočišť bylo doplněno 15,5 tuny 
nového písku,“ řekl Dalibor Střálka, 
vedoucí TS města, které část prací 
zajišťovaly. Technické služby města 
zároveň posekaly trávníky a uklidily 
okolí.
Zemní a výkopové práce proved-
la firma Lubomír Kopřiva. Celkové 
náklady na tuto část obnovy hřiště  
ZŠ Záhuní činily 98 500 Kč. V polovině 
června prošlo opravené hřiště první 

zatěžkávací zkouškou. Uskutečnil 
se zde Sportovní den frenštátských 
základních škol. „Sportoviště ZŠ 
Záhuní prochází od loňského roku 
postupnou revitalizací. V roce 2023 
jsme tak realizovali dotační pro-
jekt oplocení pozemku s hřištěm. 
Podařilo se nově vybudovat části  
nejvíce poškozeného oplocení včet-
ně bran a branek. Získali jsme dotaci 
ve výši 350 000 Kč z dotačního titulu 
Ministerstva vnitra na podporu pre-
vence kriminality. Letos se navíc také 
vyměnily sítě a vyčistily povrchy. Dále 
se také pracuje na umístění kame- 
rového systému,“ uzavřel Jan Re-
jman, starosta města. 

Iva Vašendová, vedoucí odboru

Občané tak měli možnost seznámit 
se s návrhem a zaslat své připomínky.
Mezi podněty občanů a přítomných 
zastupitelů města na veřejném pro-
jednání patřily návrhy na dětské 
hřiště, bezbariérové chodníky, navý- 

šení parkovacích stání, klidná místa 
pro seniory, badmintonové či jiné 
sportovní hřiště apod.

 Iva Vašendová, 
vedoucí odboru, tisková mluvčí

Proběhla další etapa oprav 
hřiště na ZŠ Záhuní
V první polovině června město dokončilo další část opravy veřejného 
sportoviště Základní školy Záhuní. Náklady na opravu, která zahrnova-
la renovaci běžecké trati, oválu a doskočiště, dosáhly výše přes  
98 000 korun. Navazuje tak na opravu oplocení pozemku hřiště z roku 
2023 v hodnotě přes 760 000 korun. 

Město Frenštát pod Radhoštěm zahájilo proces revitalizace sídlišť 
Podkopčí, Podříčí a Dolní. V rámci tohoto procesu byla zpracována 
urbanistická studie, která byla veřejně představena 20. června 2024. 
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 Nová vize

Pro sídliště 
Podkopčí, Podříčí a Dolní
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 Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Dne 17. července a 7. srpna 2024 se konalo 47. a 48. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm ve složení: Jan Rejman, starosta, 
Zbyněk Vágner, místostarosta, Roman Jurík, Petr Koblovský, Karel Míček, Vojtěch Svoboda a René Zahradník

Udělili jsme písemné souhlasy  
příspěvkovým organizacím zřízených 
městem Frenštát pod Radhoštěm k 
přijetí finančních darů. Dar ZŠ a MŠ 
Tyršova ve výši 5 000 Kč od společ-
nosti ORC recycling s.r.o., který je 
účelově určen na nákup školních po-
můcek a potřeb pro žáky v základním 
nebo zájmovém vzdělávání. Dar pro 
ZŠ a MŠ Tyršova ve výši 17 094 Kč od 
společnosti WOMEN FOR WOMEN, 
o.p.s., který je určen na úhradu obědů 
šesti nezletilým žákům školy v období 
od 1. 9. 2024 do 31. 12. 2024. Dar pro 
ZŠ a MŠ Tyršova ve výši 25 308 Kč od 
společnosti WOMEN FOR WOMEN, 
o.p.s., který je určen na úhradu obědů 
šesti nezletilým žákům školy v období 
od 1. 1. 2025 do 30. 6. 2025. Dar pro 
ASTRU, centrum volného času ve výši  
5 000 Kč od společnosti ACZ MA-
CHINERY s.r.o., který je určen na 
podporu discgolfové mládeže, na ma-
teriální a personální zabezpečení disc-
golfových aktivit spojených s táborem 
DiscGolf CAMP 2024.
Schválili jsme přijetí finančního daru 
ve výši 50 000 Kč a uzavření darovací 
smlouvy s Moravskoslezským krajem. 
Finanční dar je poskytován v rámci 
projektu „Intenzifikace odděleného 
sběru a využívání vytříděných složek 
komunálního odpadu včetně obalo-
vé složky v Moravskoslezském kraji“, 
který realizuje dárce v Moravskoslez-
ském kraji ve spolupráci se společ-
ností EKO-KOM, a. s.
Vzali jsme na vědomí zprávu o kácení 
dřevin na pozemcích v majetku města 
Frenštát pod Radhoštěm za období 
od 1. 1. 2024 do 30. 6. 2024. V tom-
to období zaměstnanci TS pokáceli 
na pozemcích města celkem 31 kusů 
dřevin rostoucích mimo les.
Schválili jsme výjimku spočívající v 
přímém zadání VZMR III. kategorie 
s názvem "Implementace IT systému 
pro přenos dat z tepelných zdrojů" 
společnosti KOMTERM, a.s. za cel-
kovou cenu 394 000 Kč bez DPH. 
Předmětem zakázky je zajištění ko-
munikace pomocí technologie GSM 
a propojení se stávajícím systémem 
MaR TRONIC ve všech kotelnách 
města Frenštát pod Radhoštěm. To 
umožní dálkový monitoring se zasílá-
ním potřebných dat a v omezené míře 
i dálkové ovládání kotelen. 
Schválili jsme výjimku spočívající v 
přímém zadání VZMR III. kategorie 
s názvem "Poskytnutí užívacích IT 
práv k SW TIS KOMNET" “ společ-
nosti KOMTERM, a.s. za celkovou 
cenu 414 000 Kč bez DPH. Předmě-
tem zakázky je poskytnutí užívacích 
práv k dispečerskému systému TIS 
KOMNET, který je určen pro monito-

rování a vzdálenou parametrizaci libo-
volně připojených technologií (PLC 
automaty, měřiče, stroje atd.) a dále 
také pro jednosměrnou komunikací  
s monitorovaným zařízením. 
Schválili jsme výjimku spočívající  
v přímém zadání VZMR III. katego-
rie s názvem "Dispečink, provoz a 
obsluha kotelen" společnosti KOM-
TERM, a.s. za celkovou cenu 506 
000 Kč bez DPH. Předmětem zakáz-
ky je zajištění dispečinku, provozu  
a obsluhy všech kotelen v majetku 
města Frenštát pod Radhoštěm vy-
braným zhotovitelem.
Schválili jsme zaplacení záloh soud-
nímu exekutorovi v celkové výši 4 840 
Kč na další vymáhání pohledávek v 
rámci sedmi exekucí v celkové výši 
536 735,12 Kč.
Rozhodli jsme o vzdání se práva a 
prominutí pohledávek v celkové výši 
119 159,64 Kč za dlužníky z důvodu 
vyčerpání všech právních možností k 
vymožení pohledávek.
Rozhodli jsme o poskytnutí dotací 
z rozpočtu Fondu podpory sportu 
na rok 2024 v rámci dotačního pro-
gramu č. 1 Podpora sportovní a tě-
lovýchovné činnosti pro rok 2024 a 
uzavření veřejnoprávních smluv o 
poskytnutí dotací mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a sedmi žadateli  
v celkové výši 141 900 Kč.
Rozhodli jsme o poskytnutí dotací  
z rozpočtu města na rok 2024 v rám-
ci dotačního programu č. 2 Podpora  
zájmové činnosti pro rok 2024 a 
uzavření veřejnoprávních smluv o po-
skytnutí dotací mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm a třemi žadateli v cel-
kové výši 40 400 Kč.
Rozhodli jsme o poskytnutí indivi-
duálních dotací z rozpočtu Fondu 
sociálních služeb na rok 2024 pro 
sociální oblast a navazující aktivity  
a uzavření veřejnoprávních smluv o 
poskytnutí dotací mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a sedmi žadateli 
v celkové výši 219 200 Kč.
Schválili jsme upravená pravidla výzvy 
"Měníme Frenštát společně" parti-
cipativního rozpočtu města Frenštát 
pod Radhoštěm pro rok 2024. Změna 
spočívá v prodloužení lhůty pro podá-
vání návrhů projektů do 30. 9. 2024 
a zvýšení částky nákladů na realizaci 
jednotlivých projektů. Podrobnosti na-
jdete na webových stránkách města  
v sekci „Participativní rozpočet“.
Vyhlásili jsme dotační programy 
pro rok 2025
• Dotační program č. 1 Podpora 
sportovní a tělovýchovné činnosti pro 
rok 2025
•  Dotační program č. 2 Podpora  
zájmové činnosti pro rok 2025

•  Dotační program č. 3 Obnova 
objektů v městské památkové zóně 
Frenštát p. R pro rok 2025
•  Dotační program č. 4 Obnova infra-
struktury sportovních zařízení, oprava 
a technické zhodnocení 2025                     
Schválili jsme nová pravidla pro po-
skytování individuálních dotací z roz-
počtu města s účinností od 22. 7. 
2024.
Schválili jsme nová pravidla pro po-
skytování dotací pro sociální služby 
a navazující aktivity s účinností od 1. 
10. 2024.
Vzali jsme na vědomí vyhodnocení a 
plnění Dramaturgického plánu za 1. 
pololetí 2024, informaci o návštěv-
nosti a tržbách Kina a informaci o 
počtu výpůjček v Městské knihovně 
za 1. pololetí 2024. Kulturní akce 
v1. pololetí navštívilo celkem 42 989 
osob, kino navštívilo 4 626 diváků a 
městskou knihovnu navštívilo 12 666 
čtenářů, kteří si vypůjčili celkem 39 
831 titulů. Vyhodnocení bude zveřej-
něno na webových stránkách města.
Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2024 (rozpočtové opatření č. 9). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 
Schválili jsme zveřejnění záměru pro-
deje bytové jednotky č. 7 na adrese 
Rožnovská 1160, 744 01 Frenštát 
pod Radhoštěm, a to formou aukce.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo ze dne 5. 1. 2024 
na realizaci díla s názvem „Oprava 
nadstřešních částí komínů BD Horní 
111-112, Frenštát p. R.“ uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a 
společností Stavby COMPLET s.r.o. 
Předmětem dodatku jsou zejména 
změny v rozsahu a řešení stavebních 
prací ve srovnání s projektovou doku-
mentací. Jedná se o pořízení většího 
množství dvoutrubkového sněhového 
zachytávače navíc z důvodu změny 
umístění. Cena těchto víceprací činí 
26 000 Kč bez DPH. Celková cena 
za dílo včetně dodatku č. 1 je 728 
405,23 Kč bez DPH.
Schválili jsme v souladu s odst. 7 
čl. XVIII Směrnice S-2023-01 pro 
zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu výjimku spočívající v přímém 
zadávání drobných oprav vynalože-
ných na stavební práce a služby pro 
celý bytový fond města, a to za pod-
mínky nepřekročení celkové částky  
2 000 000 Kč včetně DPH do 31. 12. 
2025. Tuto výjimku jsme schválili za 
účelem zvýšení efektivity a pružnosti 
v procesu zadávání převážně havarij-
ních oprav bytového fondu, které byly 
v minulosti nedostatečně řešeny.

Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo ze dne 21. 5. 2024 
na realizaci akce s názvem „Revitali-
zace náměstí a ulice Kostelní ve Fren-
štátě pod Radhoštěm" uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm 
a společností Moravia Trend s.r.o. 
Předmětem dodatku jsou zejména 
změny v rozsahu a řešení stavebních 
prací ve srovnání s projektovou doku-
mentací. Potřeba uzavření dodatku č. 
1 byla vyvolána skutečným stavem sta-
veniště zjištěným až po odkrytí svrch-
ních vrstev. Zejména se jednalo o od-
vodňovací žlaby, podloží žulové dlažby 
a elektroinstalaci. Cena těchto více-
prací činí 637 204,10 Kč bez DPH. 
Celková cena za dílo včetně dodatku 
č. 1 je 3 145 514,51 Kč bez DPH.
Schválili jsme výjimku spočívající v 
přímém zadání VZMR II. kategorie na 
stavební práce akce "Rekonstrukce 
rozvodů NN a venkovních zásuvek na 
náměstí ve Frenštátě pod Radhoš-
těm" společnosti EB Elektro Bartoš 
s.r.o., a to za celkovou cenu 169 436 
Kč bez DPH.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo ze dne 6. 5.2024 na 
realizaci stavby s názvem „Pěší komu-
nikace podél silnice I/58 Sibérie – U 
Bačů" uzavřené mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a společnosti 
KAIVINKONE s.r.o. Potřeba uzavření 
dodatku č. 1 byla vyvolána na základě 
požadavku ze strany poskytovatele 
dotace IROP, který požaduje, aby 
zhotovitel zajistil splnění podmínky 
DNSH „do not significant harm“ (tzn. 
významně nepoškozovat). Tedy aby 
zhotovitel zajistil, že nejméně 70 % 
stavebního a demoličního odpadu 
(s výjimkou v přírodě se vyskytujících 
materiálů) vzniklého na staveništi 
musí být využito k opětovnému po-
užití, recyklaci nebo jiným druhům 
materiálového využití, včetně zásypů, 
při nichž jsou jiné materiály nahra-
zeny odpadem. Na základě tohoto 
vzniklého požadavku nechalo město 
zpracovat u autorizovaného inženýra 
v oboru dopravních staveb dodatek 
k soupisu prací a dodávek týkajících 
se splnění podmínky DNSH. Na zá-
kladě vypracovaného soupisu prací a 
dodávek ke splnění podmínky DNSH 
zhotovitel stavby vypracoval změnový 
list č. 1, který řeší vícepráce spojené 
se změnou způsobu nakládaní s od-
pady. Zejména se jedná o veškeré 
materiály, které budou odstraněny a 
vykopány v průběhu stavby – asfalty, 
betony, kamenivo a zemina z výko-
pů. Cena těchto víceprací činí 207 
802,79 Kč bez DPH. Celková cena 
za dílo včetně dodatku č. 1 je 11 897 
802,79 Kč bez DPH.
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Schválili jsme uzavření dodatku č. 
1 ke smlouvě o dílo ze dne 16. 05. 
2024 na realizaci stavby s názvem 
„Rekonstrukce chodníku v úseku MK 
ul. Šibenky – Horečky, Frenštát pod 
Radhoštěm“ uzavřené mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společ-
nosti Lesostavby Frýdek-Místek a.s. 
Potřeba uzavření dodatku č. 1 vyply-
nula z nálezů a zjištění během staveb-
ních prací (pod částí existující plochy 
byla namísto standardních konstrukč-
ních vrstev nalezena betonová vrstva; 
stavební suť, která byla původně ur-
čena k budoucímu využití městem, 
se kvůli nedostatečné kvalitě ukázala 
jako nepoužitelná; bylo rozhodnuto o 
instalaci tří nových příčných odvod-
nění ACODREIN, které omezí nátok 
srážkových vod na pozemky pod tratí, 
aby se maximalizovala eliminace pří-
toku srážkových vod). 
Cena těchto změn činí 128 940,40 
Kč bez DPH. Celková cena za dílo 
včetně dodatku č. 1 je 1 008 940,40 
Kč bez DPH.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 
1 ke smlouvě o dílo ze dne 24. 5. 
2024 na realizaci stavby s názvem 
„Rekonstrukce chodníku u vlakového 
nádraží, Frenštát pod Radhoštěm“ 
uzavřené mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm a společnosti Moravia 
Trend s.r.o. Potřeba uzavření dodatku 
č. 1 vyplynula z nálezů během staveb-
ních prací (pod vrstvou litého asfaltu 
původního chodníku nebyla nalezena 
betonová plocha, která by sloužila 
jako podkladní vrstva pro novou po-
kládku asfaltobetonového povrchu; 
stavební suť, která byla původně ur-
čena k budoucímu využití městem, 
se kvůli nedostatečné kvalitě ukázala 
jako nepoužitelná).
Cena těchto změn činí 139 854,37 
Kč bez DPH. Celková cena za dílo 
včetně dodatku č. 1 je 918 105,82 
Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o vyhlášení výběrové-
ho řízení VZMR pro výběr dodavatele 
na akci "Obnova turistického znače-
ní na Horečkách II" soutěžené ote-
vřenou výzvou. Předmětem veřejné 
zakázky je dodávka spočívající ve vý-
robě, dovozu a instalaci 12 informač-
ních a 5 mapových panelů včetně štít-
ků s Braillovým písmem. Podrobnosti 
najdete na úřední desce a na profilu 
zadavatele v Národním elektronic-
kém nástroji (NEN).
Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné 
zakázky malého rozsahu pro výběr 
dodavatele na akci „Odvedení sráž-
kových vod z části lokality Papratná – 
projektová dokumentace“ soutěžené 
otevřenou výzvou. Předmětem veřej-
né zakázky je zpracování projektové 
dokumentace pro stavební povolení 
a provedení stavby. Podrobnosti na-
jdete na úřední desce a na profilu za-
davatele v Národním elektronickém 
nástroji (NEN).

Rozhodli jsme o zahájení zadávací-
ho řízení k veřejné zakázce "Obnova 
soustavy veřejného osvětlení Frenš-
tát pod Radhoštěm - 3. etapa", soutě-
žené v nadlimitním režimu otevřeným 
řízením. Předmětem veřejné zakázky 
je rekonstrukce stávajícího veřejného 
osvětlení pro zlepšení kvality osvětle-
ní na pozemních komunikacích a sní-
žení světelného znečištění a energe-
tické náročnosti soustavy. Jedná se 
celkem o 857 LED svítidel, z toho 89 
nově doplněných z důvodu splnění 
norem osvětlenosti. Podrobnosti na-
jdete na úřední desce a na profilu za-
davatele v Národním elektronickém 
nástroji (NEN).
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na plnění ve-
řejné zakázky na realizaci akce "Rám-
cová dohoda na opravu povrchu 
komunikací“. Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost 
EUROVIA CZ a.s., jejíž hodnota činí 
2 470,55 Kč bez DPH dle součtu 
jednotkových cen naceněného polož-
kového rozpočtu. Následně jsme roz-
hodli o uzavření rámcové dohody na 
realizaci akce mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a vybraným účastníkem výběrového 
řízení. Do výběrového řízení se přihlá-
silo celkem pět uchazečů.
Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídky na plnění 
veřejné zakázky s názvem "Pořízení 
elektromobilů pro město Frenštát 
pod Radhoštěm II." Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila 
společnost FEDERAL CARS Libe-
rec s.r.o. s nabídkovou cenou 2 257 
363,65 Kč bez DPH. Následně jsme 
schválili uzavření kupní smlouvy na 
nákup 3 ks nových osobních elekt-
romobilů mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a vy-
braným účastníkem výběrového říze-
ní. Do výběrového řízení se přihlásili 
dva uchazeči a rozdíl mezi vybranou 
a nejvyšší nabídkou činil 949 636,35 
Kč bez DPH.
Rozhodli jsme o zrušení výběrového 
řízení na veřejnou zakázku "Akční 
plán pro udržitelnou energii a klima 
(SECAP) Frenštát pod Radhoštěm 
II" z důvodu, že ani jeden z účastníků 
výběrového řízení nesplnil podmínky 
výběrového řízení.
Schválili jsme uzavření dohody o 
činnosti a umístění sítě technické 
infrastruktury do ochranného pásma 
vodního díla č. 19273 v lokalitě Kopa-
ná se společností Severomoravské 
vodovody a kanalizace Ostrava a.s. 
Schválili jsme přijetí účelové dotace 
ze státního rozpočtu z Programu re-
generace městských památkových 
rezervací a městských památkových 
zón v roce 2024 ve výši 1 225 000 
Kč pro poskytování příspěvků na ob-
novu nemovitých kulturních památek 
a movitých kulturních památek pevně 

spojených se stavbami, které jsou 
kulturními památkami, na území měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm.
Rozhodli jsme o výběru ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídky na plnění 
veřejné zakázky na realizaci akce 
"Rekonstrukce parkovacích ploch 
a parkovacích zálivů". Ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku předložila 
společnost PORR a.s. s nabídkovou 
cenou 1 206 587,28 Kč bez DPH. 
Následně jsme schválili uzavření 
smlouvy o dílo mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm jako objednatelem 
a vybraným účastníkem výběrového 
řízení. Do výběrového řízení se při-
hlásili dva uchazeči a rozdíl mezi vy-
branou a nejvyšší nabídkou činil 282 
527,62 Kč bez DPH.
Schválili jsme uzavření dohody o 
ukončení licenční smlouvy o posky-
tování oprávnění k užívání webové 
aplikace Urbido.
Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné 
zakázky malého rozsahu pro výběr 
dodavatele na akci „Nákup kontejne-
rů na směsný komunální odpad“ sou-
těžené otevřenou výzvou. Předmětem 
zakázky je dodávka 200 ks nádob na 
odpady o objemu 1 100 l.  
Rozhodli jsme o vyhlášení veřejné 
zakázky malého rozsahu pro výběr 
dodavatele na akci „Nákup vozu pro 
zahradníky Technických služeb“ sou-
těžené otevřenou výzvou. Předmětem 
zakázky je dodávka 1 ks nového užit-
kového automobilu pro zahradníky 
Technických služeb.
Vzali jsme na vědomí petici spolku 
Společně za Tichou z.s. proti plá-
nované výstavbě severovýchodního 
obchvatu města Frenštát pod Rad-
hoštěm.
Schválili jsme uzavření smlouvy o po-
skytování služeb mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm jako objedna-
telem a Ústavem vývoje a klinických 
aplikací, z. ú. jako poskytovatelem 
za měsíční paušální úhradu v částce 
9 450 Kč. Na základě této smlouvy 
bude od 1. 9. 2024 poskytována 
služba Telemedicíny pro seniory na 
území ORP Frenštát pod Radhoš-
těm. K zajištění poskytování služeb 
budou pořízeny formou objednávky  
2 ks telemedicínských sad včetně spo-
třebního materiálu za celkovou cenu  
69 810 Kč včetně DPH, jejichž ná-
kup jsme také schválili.
Schválili jsme program 15. zasedání 
Zastupitelstva města, které se usku-
tečnilo v mimořádném termínu v pon-
dělí 19. 8. 2024 od 15 hodin ve velké 
zasedací síni Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm.
Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo ze dne 25. 6. 2024 
na realizaci akce "Stavební úpravy 
sociálního zařízení 2. NP v MŠ Dol-
ní“ uzavřené mezi městem Frenštát 
pod Radhoštěm a společností  FA-
BRIKO MORAVA, s.r.o. Předmětem 

dodatku č. 1 jsou drobné stavební 
práce a úpravy, které vznikly v prů-
běhu realizace, nedaly se předvídat 
a mají dopad na zvýšení sjednané 
ceny (doplnění obkladů a zvětšení 
rozsahu o cca 5 m2; snížení podlahy 
v místě sprchového koutu a části her-
ny; dodávka a montáž jednostranné 
skleněné zástěny sprchového koutu; 
bourání železobetonové příčky; dopl-
nění části PVC).
Cena těchto změn činí 47 969 Kč 
bez DPH. Celková cena za dílo včet-
ně dodatku č. 1 je 869 308,85 Kč 
bez DPH.
Rozhodli jsme o výběru zhotovitele 
akce „Oprava VO v souvislosti s re-
konstrukcí NN, realizovanou společ-
ností ČEZ v lokalitách Bezručova, 
Potoční ve Frenštátě pod Radhoš-
těm“. Jako zhotovitel byla vybrána 
společnost EB Elektro Bartoš s.r.o., 
a to za celkovou cenu 211 352,40 Kč 
bez DPH. Tato společnost byla vybrá-
na z důvodu, že v roce 2023 realizo-
vala v lokalitě části ulice Bezručova 
a ulice Potoční část dotační akce 
"Revitalizace veřejného osvětlení 2. 
etapa". Akce je v záruční době, kte-
rá byla sjednána na dobu 10 let. Po 
dobu záruky je problematické, aby 
do zařízení zasahoval jiný dodavatel, 
neboť k tomu by byl potřebný souhlas 
původního zhotovitele a držitele záru-
ky na dílo.
Rozhodli jsme o výběru ekonomicky 
nejvýhodnější nabídky na akci "Výběr 
dodavatele pro provádění oprav a 
údržby majetku města Frenštát pod 
Radhoštěm". Ekonomicky nejvýhod-
nější nabídku předložila společnost 
NH stavby s.r.o., která nabídla nej-
nižší koeficient účtovaných jednot-
kových cen vůči ceníku ÚRS ve výši 
0,97 %. Následně jsme rozhodli o 
uzavření rámcové dohody na realiza-
ci akce mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a vy-
braným účastníkem výběrového říze-
ní. Do výběrového řízení se přihlásili 
celkem dva uchazeči.
Schválili jsme záměr stanovení změ-
ny dopravního značení na parkovací 
ploše na ulici Dolní u Aquaparku ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Cílem 
změny značení je vytvoření nových 
parkovacích míst, usnadnění pohybu 
a zvýšení bezpečnosti na dané ploše. 
Parkovací plocha je hojně využívána 
obyvateli města i návštěvníky aqua-
parku. 
Schválili jsme záměr stanovení změ-
ny dopravního značení na parkovací 
ploše v Martinské čtvrti ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Cílem změny znače-
ní je přesné vymezení plochy určené 
pro parkování vozidel s hmotností 
nad 3,5 tuny (kamionů a autobusů) a 
zvýšení bezpečnosti dopravního pro-
vozu v dané lokalitě.

Členové Rady města
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Došlo zde k požáru obvodových 
zdí unimobuněk. Ihned po příjez-
du hasiči zahájili pomocí jednoho 
vodního proudu hašení prostoru  
v druhém nadzemním podlaží. Během 
likvidace požáru zároveň obdrželi in-
formaci od hlídky Policie ČR, že se 
v budově mohou nacházet osoby. 
Provedli tedy průzkum a evakuovali 
celkem čtyři podnapilé nezraněné  
osoby. Po dohašení monitorovali 
prostory termokamerou a rozebírali 
konstrukci, aby nikde nezůstalo žád-
né skryté ohnisko.                               -red-

Hlídka zadržela jednu hledanou oso-
bu a poskytla první pomoc jednomu 
podnapilému. Byly vyřešeny dvě 
krádeže, dvě napadení a čtyři do-
pravní nehody. Městští policisté také 
nalezli a vrátili několik ztracených 
věcí, včetně peněženek, dokladů, 
kola a dokonce kytary. Zajímavostí je 
také případ, kdy byl jeden z pasažérů 
vozidla přistižen, jak sedí na dveřích a 

pokřikuje na kolemjdoucí. Díky kame- 
rovému systému se podařilo tuto si- 
tuaci vyřešit.
Městští policisté se kromě jiného 
věnovali odstraňování nepořádku. 
Z městských ulic byly odstraněny  
4 vraky, a aby se zabránilo případným 
zraněním, policisté bezpečně odstra-
nili pět jehel nalezených na veřejném 
prostranství. V rámci spolupráce s 

Městským úřadem policisté zajišťova-
li převozy finančních prostředků a 
podíleli se na řešení problémů spo-
jených s městskými byty. Jedním  
z příjemných momentů bylo nalezení  
a vrácení ztracených klíčů od vozidla 
jejich šťastnému majiteli. Strážníci 
úzce spolupracovali s dalšími složka-
mi integrovaného záchranného sys-
tému.         Daniel Adamec, ředitel MP

Na místě byla již přítomna hlídka 
Policie ČR a posádka Zdravotnické 
záchranné služby MSK, která posky-
tovala první pomoc oběma zraněným 
osobám. 
Hasiči na místě provedli protipožární 
opatření a odpojení akumulátorů u 
obou vozidel. 
Po prošetření nehody, naložení jed-
noho z vozidel na odtahovou službu 
a závěrečnému úklidu vozovky se jed-
notky vrátily zpět na své základny.

-red-

Hasiči z Frenštátu pod Radhoštěm 
zasahovali ve středu 24. 7.  2024 
odpoledne na Dolní ulici, kde hoře-
lo vozidlo na benzinový pohon. 

Městská policie řešila 248 oznámení, 96 přestupků
Městská policie Frenštát pod Radhoštěm v červenci zaznamenala 248 oznámení a řešila 96 přestupků. 
Mezi nejčastější problémy patřilo rušení nočního klidu (17 případů) a volně pobíhající psi (15). 

Bývalý azylový dům opět v plamenech

Výjezd k dopravní nehodě 

Pod frenštátským náměstím hořelo auto

Opět alkohol
Strážníci vyjeli prověřit oznámení, 
že u silnice u Siberie leží podnapilý 
muž. Po příjezdu si hlídka Městské 
policie všimla havarovaného vozid-
la v příkopu. Vedle vozidla se na-
cházel řidič, který nadýchal přes 
dvě promile. Celou věc si na místě 
převzala přivolaná hlídka PČR.

Zapomněl na okno
Hlídka Městské policie dostala 
hlášení, že na parkovišti na Podříčí 
stojí zaparkované auto se staženým 
okénkem. Vozidlo zn. Mazda mělo 
stažené okno na dveřích spolu-
jezdce. Hlídkou byl kontaktován 
majitel vozu, který si vozidlo zabez-
pečil. Podobná událost se během 
dvou týdnů stala ještě dvakrát. MP 
proto apeluje na řidiče, aby si svá 
vozidla při odchodu kontrolovali.

Byl agresivní
Obsluha benzínové stanice zavo-
lala na Městskou policii, že si neví 
rady s opilým mužem, který sprostě 
nadává, je agresivní a nechce ode-
jít. Po příjezdu hlídky na místo byl 
muži proveden test na alkohol. Měl 
2,96 promile. Přivolaná záchran-
ná služba muže prohlédla, byl bez 
zranění, ale vzhledem k tomu, že byl 
stále více agresivní, byl převezen 
na protialkoholní záchytnou stanici.

Skončil v poutech
Stejný případ. Alkohol a agresivní 
muž. Tentokrát se na služebnu 
Městské policie obrátil personál 
restaurace, že na zahrádce je agre-
sivní muž, který napadá obsluhu 
i další hosty, hází židlí a kameny. 
Po příjezdu hlídky na místo se muž 
neuklidnil a v agresivním chování i 
nadále pokračoval, proto byly pou- 
žity donucovací prostředky včetně 
pout. Poté byl předán Policii ČR.

Celostátně hledaný
Muže, který se vyhýbal nástupu 
do výkonu trestu odnětí svobody, 
zadrželi ve večerních hodinách 
městští strážníci při běžné hlídkové 
činnosti. Zadržený byl poté předán 
kolegům z Policie ČR.

Proletěl se 
Šťastně dopadnul výlet papouška 
z Frýdku-Místku, který byl odchy-
cen ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Strážníci dohledali majitele, 
kterému papouška předali. 

Kradla v drogerii
Vedoucí drogerie se obrátila na 
Městskou policii s prosbou o za-
držení zlodějky, která opakovaně 
kradla v jejich obchodě. Věc byla 
sepsána a předána správnímu 
orgánu k řešení.

Daniel Adamec, 
ředitel Městské policie

Frenštátské stíny

V rámci vyhlášeného požárního poplachu vyjížděly v pátek 9. srpna 2024 ve večerních hodinách hasičské 
jednotky z Frenštátu pod Radhoštěm, z Trojanovic a z Kopřivnice k bývalému azylovému domu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.

Během asistence u koncertu Čechomoru 20. července 2024 na 
Horečkách byli hasiči z Frenštátu odvoláni k dopravní nehodě dvou 
osobních vozidel v katastru obce Kunčice pod Ondřejníkem. 

Řídil pod vlivem 
návykové látky
V nočních hodinách hlídka 
Městské policie zastavila vo- 
zidlo, kterému nesvítilo zadní 
světlo a řidič nedával znamení 
o změně směru jízdy. 

Následně bylo zjištěno, že muž 
nevlastní řidičský průkaz a je pod 
vlivem návykové látky. Celou věc 
si převzala k dalšímu řešení hlídka 
Policie ČR.

Daniel Adamec,
ředitel Městské policie

Řidič stihl auto opustit a neutrpěl 
žádné zranění. Hasiči uhasili oheň na 
voze a okrasné dřevině, na kterou se 
rozšířil a zároveň ochlazovali přilehlou 
zídku. Po dohašení následovalo kon-
trolní měření pomocí termokamery, 
a poté vozidlo přemístili a provedli 
závěrečný úklid komunikace od roz-
tavených plastů a sazí.                  -red-
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LIDÉ A ŽIVOT VE FRENŠTÁTĚ 
Výstava fotografií ze života 
frenštátské společnosti v 19. 
a 20. století. Výstavní síň Muzea 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 15. září 2024.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC 
V pátek 13. září 2024 od 17.00 
do 22.00 hodin v prostorách 
frenštátského muzea.
Promítání filmů z muzejního 
archivu, komentovaná prohlídka 
výstavy fotografií Lidé a život ve 
Frenštátě, loutkové Divadlo babky 
Miládky, divadelní představení 
žáků ZŠ Tyršova 913, pohádkové 
podkroví pro děti. 
Vstupné: 30 korun

KOUZLO NEOBVYKLOSTI 
Výstava obrazů a objektů 
z tvorby surrealistického 
malíře Zdeňka Píži.
Vernisáž výstavy 26. září 2024 
v 17.30 hodin. Výstavní síň Muzea 
ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 17. listopadu.

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
výstavy a programy

Výstava fotografií přibližuje všední  
i sváteční život frenštátské společno-
sti v 19. a 20. století. Na stovkách 
zvětšenin originálních fotografií 
návštěvníci uvidí, jak lidé trávili svůj 
volný čas, čemu se věnovali, čím se 
živili nebo v jakých spolcích působi-
li. Lidé svůj volný čas trávili zejmé-
na v přírodě, jak turistikou nebo při 
společných setkáních s rodinou  
a přáteli. Konaly se známé gulášové 
partie, ale společně připravovali i jiná 
jídla, např. míchaná vejce „škračky“ 
nebo opékali maso. Frenštátská 
smetánka se zúčastnila kolem roku 
1900 i výletů do zahraničí, při kterých 
navštívili třeba pyramidy v Egyptě 
nebo Koloseum v Římě. Podnikli také 
plavby prvními výletními loděmi.  
Vystaveny jsou také originální 
ateliérové portrétní fotografie. Ty vzni-
kaly ve frenštátských profesionálních 
fotoateliérech. Nejstarší založil na 

konci 19. století Emanuel Niessner. 
Když se v roce 1907 vystěhoval i s ce-
lou rodinou do Ameriky, fotografické 
služby převzali další fotografové - Jan 
Bock, František Hanák, Fráňa Huml 
nebo Jan Lochman, jehož ateliér 
zde působil nejdéle. Výstavu fo-
tografií doplňuje dioráma dobového 

fotografického ateliéru s nábytkem 
a originálními předměty ze sbírky 
muzea z konce 19. století. 
K vidění je například cestovní 
dřevěný měchový fotoaparát, rodin-
ná fotografická alba nebo dámské 
oděvní a vlasové doplňky.  

Alena Figarová, vedoucí pobočky

Pokud máte rádi zábavné pohád-
ky, písničky a chcete strávit pří-
jemné odpoledne s celou rodinou, 
neváhejte a přijďte se podívat do 
frenštátského kina na nové dobro- 
družství krysáků. Divadlo Za2 uvede 
15. 9. 2024 od 15.00 hodin nedělní 
pohádku na motivy večerníčku České 
televize, Krysáci a zamilovaný Eda. 
Představení potrvá 60 min a je vhod-
né pro děti od 4 let. Vstupné je 120 
korun. 
Pavlína Martiňáková, oddělení DK 

Frenštát ožívá na starých fotografiích
Frenštátské muzeum nabízí do 15. září unikátní pohled do minulosti města. Na dobových snímcích můžete 
sledovat, jak se měnilo město, jeho obyvatelé a jejich zvyky.

  Černobílé příběhy

Milan Al-Ashhab absolvoval hru 
na housle na konzervatoři v Tep-
licích a pražské AMU. Následně 
pokračoval ve studiích na Univerzitě 

hudebních a dramatických umění ve 
Vídni.  Zde také zvítězil na prestižní 
Mezinárodní houslové soutěži Fritze 
Kreislera, dále je vítězem soutěže 

New York Concert Artists and As-
sociates Worldwide Debut Audition 
a laureátem Čajkovského soutěže 
v Moskvě. Jako sólista vystupuje za 
doprovodu českých i zahraničních or-
chestrů a pravidelně účinkuje na kon-
certech v Berlínské filharmonii, v Mer-
kin Hall v New Yorku, ve vídeňském 
Musikvereinu atd. Adama Skoumala 
zná publikum v Evropě, v USA a v 
Japonsku jako předního českého 
klavíristu a skladatele. Sólově vystu-
poval s většinou českých orchestrů, 
se Slovenskou filharmonií, s Bamber-
skými symfoniky vedenými Jonatha-
nem Nottem a s dalšími evropskými 
orchestry. Vstupné 290 Kč (mimo 
předplatné), lze zakoupit online 
nebo v TIC.        Pavlína Martiňáková

Dva mistři, jeden nezapomenutelný večer

Nové dobrodružství oblíbených krysáků

Zažijte nezapomenutelný večer s jedním z nejtalentovanějších českých houslistů Milanem Al Ashhabem, 
který spolu s vynikajícím klavíristou Adamem Skoumalem vytvoří neobyčejný hudební zážitek 17. září na 
čtvrtém koncertu 12. abonentní sezony ve velkém sále Domu kultury.
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Další zastavení na životní cestě Chan-
tal Poullain. Chantal: Život na ko-
lotoči vychází po více než deseti le-
tech od její první knihy a autorka chce 
postihnout všechno, co se kolem i v ní 
samotné změnilo.
Pokud se s rodinou chystáte na cestu 
přes Pyreneje a/nebo napříč Korsik-
ou, tak v knize S rodinou na trailu od 
Jaroslava Maršíka najdete spoustu 
užitečných rad a vychytávek. 
Třetí román Danuty Chlupové 
čtenáře zavede do současné Os-
větimi a řeší tíhu a výčitky z minulosti. 
Zároveň autorka v knize Třetí terapie 
otevírá téma aktuálních vztahů.
S angličtinou pro aktivní seniory 
od Ivy Dostálové a S. Douglase 
zvládnete základní témata a gramatiku, 
získáte jistotu ve vyjadřování a hravě se 
domluvíte na cestách, v obchodě nebo 
třeba v restauraci. V knize najdete i 
odkazy na stáhnutí audionahrávek. 
Krušnohorské osudy od autorů 
Štěpán Javůrek a Michal Urban 
přinášejí 20 příběhů lidí, událostí 
a míst, doplněných množstvím his-
torických fotografií a pohlednic, ale také 
současných snímků Krušných hor. Pub-
likace je doplněna QR kódy na Google 
mapy nebo tipem na YouTube kanál, 
kde jsou některé z příběhů v knize. 
Dezinformace nejsou jen průvodním 
jevem moderní doby,  jsou staré jako 
lidstvo samo. Proč máme tendenci jim 
věřit? Z jakého důvodu selhává naše 
kritické myšlení? Odpovědi nejen na 
tyto otázky najdete v knize Tomáše 
Kolomazníka Proč věříme dezin-
formacím?
Pozná kardiolog zlomené srdce? 
Dva roky zpovídala publicistka  
Lucie Šilhová v podcastu MUDr.ování 

přední české lékaře a další odborníky 
na lidské tělo i duši. Kladla jim občas 
otázky nevážné, nicméně o zdraví se 
mluvilo převážně vážně. 
Život staré Šumavy přibližuje tento 
kraj od pravěku do počátků 20. století. 
Vlastimil Vondruška popisuje os-
ídlení hor a prostřednictvím příběhů, 
představuje rozmanité skupiny teh-
dejších obyvatel, rolníky, dřevaře, sk-
láře, ale i pašeráky a lupiče. Rovněž 
popisuje lidovou architekturu, oděv, 
zvyky i způsob obživy. Vše je doplněno 
dobovými fotografiemi.
O situaci v pásmu Gazy vám dovedou 
vyprávět zástupy lidí. Může ale někdo 
z nich říct, že tam byl? David Shorf 
ano. Jak vypadaly tři roky v řadách 
izraelské armády se dozvíte v knize 
Sloužil jsem v Gaze.
Když skočíš, já taky je název kni-
hy a zároveň rozšířená verze blogu 
zpěvačky Báry Basikové. Velmi 
dobře vystižené téměř každoden-
ní příběhy, zamyšlení nad covidem,  
láskou, světem, vztahy mezi lidmi. 

Vychutnejte si s Halinou Pawlowsk-
ou její otevřenost, nadhled, sebere-
flexi v jejich dalších dvou novinkách  
…a jiskra přeskočila a Rande. 
Tři romantické novely inspirované alby 
Taylor Swift čekají na čtenáře v knize 
Můžeš říct: Miluji tě. Těšit se můžete 
na středoškolskou romanci z hoke-
jového prostředí, příběh lásky, slávy  
a hudby z New Yorku a mystery detek-
tivku z univerzitního prostředí. Všechny 
novely jsou doplněny barevnými fotka-
mi cosplayů, chaty či tweety. 
Humor, romantika, ale i detektivka 
čeká na čtenáře v knize Národní 
opruzení 2 od Karolíny Zoe Meix-
nerové. Historicky doložené osob-
nosti národního obrození a skutečná 
fakta v zajímavém příběhu o prokletí. 
Pro děti, které nerady chodí do školy, 
a nejde jim matematika, bude dobrým 
pomocníkem Lvíček z kaštánku od 
Lenky Rožnovské. Knihu využijete  
i při genetické metodě čtení.  

Daniela Tejčková

KNIŽNÍ novinky na září
Tento měsíc knihovna vybírá nové knihy od českých autorů. Najdete zde cestopisy, životopisy, jazykové 
učebnice, ale také knihy plné humoru a příběhy pro děti.

Výstava: SRDCEM K PŘÍRODĚ
Malby Kateřiny Cabákové. Zdarma.

Workshop: OBALUJEME 
SI KNIHY DO ŠKOLY
Obalování knih pro studenty 
a školáky na dětském oddělení kni-
hovny od 13.00 do 18.00 hodin.

16. 9. a 30. 9. 
IT PORADNA pro seniory
V pondělí od 13.00 - 15.00 hodin 
v IdeaLabu knihovny. Pomůžeme 
se základy práce na počítači, 
s ovládáním chytrých telefonů, 
sociálními sítěmi apod. Zdarma.

10. 9. a 24. 9. 
POLYTECHNIKA pro děti
Pravidelný kroužek pro děti od 
8 let, kde se seznámí s 3D tiskem, 
3D modelováním a základy pro-
gramování a robotikou. 
Od 14.00 hodin, v IdeaLabu kni-
hovny. Pro přihlášené. Zdarma.

18. 9. NOC LITERATURY 
s Jakubem Farským
Literární happening na podporu 
evropské literární tvorby. 
Od 18.00 hodin v Domě kultury. 
3 hosté, 3 literární ukázky 
s hudebním doprovodem 
Jakuba Farského. Vstupné zdarma. 

19. 9. Workshop: 
LEVANDULE Z BESKYD
Květinový workshop. Od 17.00 
hodin v IdeaLabu knihovny. 

24. 9. Přednáška: 
ŠELMY V BESKYDECH 
O životě šelem bude vyprávět 
terénní pracovník Hnutí Duha 
J. Labuda. Od 17.00 hodin 
v malém sále DK. 

Pravidelné kluby:
12. září /10.00 h./ 
Klub Sovičky – Pohádky z prázdnin
26. září /17.00 h./ 
Čtenářský klub pro dospělé – 
série Šikmý kostel
27. září /10.00 h./ 
Klub domácích školáků

Provozní doba knihovny
Od 2. září 2024 knihovna 
přechází na běžnou provozní 
dobu. 

Otevřena bude každý den kromě 
středy od 8.00 do 18.00 hodin, 
dětské oddělení pak od 13.00 
do 18.00 hodin z důvodu konání 
dopoledních vzdělávacích lekcí 
pro školy.

Krátce z knihovny

Virtuální univerzita třetího věku 
bude nadále pokračovat i na 
podzim. 
Po posledním kurzu, který se věnoval 
barokním Čechám a Moravě, si stu-
denti vybrali nové téma, Arménie blízká 
i vzdálená. Univerzita probíhá každých 
14 dní v malém sále Domu kultury pod 

vedením knihovnic a ve spolupráci  
s ČZU v Praze a je určena výhradně 
pro seniory. Kurz obsahuje celkem  
6 přednášek a stojí 400 Kč. 
Noví zájemci se mohou hlásit do 
konce září v knihovně. První před-
náška pak začne v úterý 1. října
Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Již pátý ročník celorepublikového 
literárního happeningu Noc litera-
tury proběhne ve Frenštátě p. R. 
a opět netradičně, tentokrát ve 
spojení s hudbou. Letošní pozvání 
totiž přijal spisovatel a hudebník Jakub 
Farský. Ten společně s dalšími hosty 
představí jednu z vybraných literárních 
ukázek, ale také nás seznámí se svou 

tvorbou, ať už půjde o vlastní texty 
nebo muziku. Noc literatury proběhne 
v prostorách Domu kultury ve středu 
18. září od 18.00 hodin. Cílem této 
akce je seznámit veřejnost formou 
veřejných čtení současnou evropsk-
ou literaturu a její myšlenkové a tvůrčí 
proudy. Akce je zdarma.              
Michaela Šostková, vedoucí knihovny

Senioři z univerzity 
se budou věnovat Arménii

Noc literatury propojí knihy s hudbou

Polytechnický 
kroužek 
Pro děti, které se chtějí 
seznámit s 3D tiskárnou, 3D 
modelováním, ale také se 
základy programování, tvor-
bou her, videoher a roboti- 
kou, bude od září pokračo-
vat polytechnický kroužek  
v IdeaLabu pod vedením  
Lu cie Žolté. 
Každé liché úterý od 14.00-17.00 
hodin mohou přihlášené děti 
přijít, něčemu se přiučit nebo 
se poradit. Kroužek je určen pro 
děti od 8 let. Přihlásit se můžete 
v knihovně nebo na knihovna@
mufrenstat.cz. 
První lekce začne 
10. září 2024.

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny
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V neděli 29. 9. v 15.30 hodin se 
můžete těšit ve frenštátském 
kině na zcela novou pohádku, 
tentokrát O Karkulce z kredence 
v podání Divadla z Truhlice. Dvě 
moderní čarodějky vás zavedou 
do kouzelného světa plného le- 
grace. 
Vstupenky mimo předplatné stojí 
120 korun a jsou k zakoupení online 
nebo osobně v TIC Frenštát p. R. 
Pohádka trvá cca 40 minut, je vhod-
ná pro děti od 4 let. Původně pláno-
vaný příběh Neuvěřitelná cesta levé 

ponožky má nový termín, a to 12. led-
na 2025, kdy odstartuje pohádkové 
abonmá na sezónu 2025.            -red-

Pod vedením režisérky Marie Šin- 
kyříkové, která se postarala o úpravu 
scénáře, ožije díky talentovaným 
mladým hercům pohádkový příběh. 
Scénář vytvořila Hana Nemravová 
a o hudební stránku inscenace se 
postaral Vladimír Procházka. Kromě 
samotného divadelního představení 

se můžete těšit také na hudební 
vystoupení žáků Základní umělecké 
školy ve Frenštátě pod Radhoštěm.  
I když je představení primárně urče-
no žákům druhého stupně základ-
ních škol, srdečně zveme všechny 
milovníky divadla, bez ohledu na věk.

-red-

Tradiční večerní výtvarné kurzy  
s Pavlem Strnadelem a Zdeňkem 
Jalůvkou opět nabídnou pestrou 
paletu technik jako je kresba, malba, 
modelování, doplněné o grafiku, kera-
miku, smalt, prostorovou a volnou tvor-
bu s netradičními technikami .
Dopolední kurzy s Romanou Ku- 
bešovou jsou ideální pro ty, kteří 
hledají klidné a inspirativní prostředí 
pro vlastní tvorbu a sdílejí umělecké 
zážitky, ale také si užívají pohodový 
čas v příjemném prostředí. Kurzy 
zahrnují malbu, grafiku, kaligrafii  
a tvorbu na hrnčířském kruhu.
Fotografické kurzy s Tomášem 
Gardelkou startují začátkem října 
2024. Ať už jste úplný začátečník 

nebo zkušenější fotograf, v tematicky 
zaměřených lekcích si každý přijde 
na své. Kurz proběhne v zrekonstruo-
vaném fotoateliéru vybaveném nej-
modernější technikou. 
Po loňské premiéře opět nabízíme 
kurz improvizace s lektorem Maria-
nem Friedlem. Osmihodinový kurz 
se koná v prostorách ZUŠ Frenštát 
pod Radhoštěm nebo na jiném do-
hodnutém místě. Kurz je zaměřen na 
základy improvizace pro hráče na flét-
nové nebo klávesové nástroje. 
Více o všech kurzech pro veřejnost na-
jdete na www.zusfrenstat.cz.

Těšíme se na vás   
 Vladimír Vondráček

FRENdly fest 2024 trhal rekordy. 
Na letošní ročník dorazilo více než 
10.000 návštěvníků, kteří si mohli užít 
4x zvětšený areál. Program se rozrostl 
o mnoho expozic a hlavně zážitkových 
jízd. Mezi speciální hosty patřili dva 
motorsportoví rodáci Aleš Loprais a 

Adam Lacko, kteří  přivezli své závodní 
speciály. Na své si přišli milovníci spor-
tovních aktivit, Dakaru, Rally, driftu, 
motorek, bmx, skate, těžké techniky, 
veteránů, buggy a mnoha dalšího.

Lukáš Souhrada 

Koncerty Komorního sboru Nykl-
band, z.s. jsou již tradiční akcí na 
frenštátské kulturní scéně. Ten-
to je ale narozeninový a vy jste 
zváni. 
Přijďte si poslechnout krásné lidové 
a populární písně v originálních sbo- 
rových aranžích, přijďte si zazpívat, 
zavzpomínat a užít si jedinečný večer 
plný hudby 5. října v 17:00 hodin ve 
frenštátském kině. Rezervace míst 
probíhá online na www.nyklband.cz  
a vstupné je dobrovolné. 

KS Nyklband, z.s.

Soubor Blaženka zve do kina

Ohlédnutí za FRENdly festem

Nedělní pohádka pro děti

Již 19 let otevírá ZUŠ své dveře 
všem, kteří chtějí tvořit

Nyklband slaví deset let

V pátek 27. 9. 2024 v 10 hodin se ve frenštátském kině koná divadelní 
přestavení podle literární předlohy Zdeňky Bezděkové Říkali mi Leni  
v provedení dětského souboru Blaženka. Konec léta tradičně přináší i nabídku Základní umělecké školy s jejími 

kurzy pro veřejnost. Letos již po devatenácté nabízí večerní i dopoled-
ní výtvarné kurzy, kurzy fotografie nebo improvizace.

V sobotu 17. srpna se v rozlehlém areálu frenštátských kasáren ozýva-
lo kromě hudby především burácení motorů.
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Zkušení jezdci předvedli své umění na čtyřech i dvou kolech. Drifty, kaskadérské kousky 
a akrobatické výkony zhlédlo 10 tisíc diváků

Na festivalu se podílelo více něž 112 jezdců z České republiky, Polska i Slovenska

Adrenalinová show, skvělá hudba, báječná atmosféra, to byl FRENdly fest 2024
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Počátky PJR byly spojeny s Horečkami, kde 
vybudovala své první stavby a vyznačila první  
turistické chodníčky, později i značené turistické 
trasy v Beskydech. V roce 1886 došlo ke změně 
ve vedení PJR, předsedou se stal JUDr. Edvard 
Parma a byl jím až do své smrti v roce 1921. 
Měl největší zásluhu na rozvoji PJR. Později 
po zakoupení pozemků na Pustevnách nasta-
lo budování turistických ubytoven, především 
útulny LIBUŠÍN, podle návrhu architekta Duša-
na Jurkoviče. PJR se podílela na stavbě okres-
ní silnice z Frenštátu na Ráztoku v roce 1906  
a také na stavbě Knížecí cesty Z Ráztoky na 
Pustevny v letech 1910-1911. Dominantou ces-
ty z Pusteven na Radhošť je socha Radegasta, 
kterou Pohorské jednotě věnoval Albín Polášek. 
Chata u kaple na Radhošti, kterou PJR od- 
koupila a přestavěla, byla po stavbě televizního 
vysílače bez náhrady zbourána. Spolu s Maticí 
Radhošťskou se PJR v roce 1926 podílela na  

renovaci kaple na vrcholu Radhoště. V témže 
roce 19. prosince byla otevřena největší  
a nejmodernější útulna v Československu, 
Tanečnice. Náklady na její stavbu byly 4 miliony 
korun, v roce 1928 tam při návštěvě Frenštátu  
a Radhoště přenocoval president T. G. Ma-
saryk.
V letech 1934 a 1935 vybudovala PJR chatu 
na Velkém Javorníku, byla to její první turistická 
chata mimo oblast Pusteven a Radhoště, bohu-
žel však také byla stavbou poslední.
V zimě 1939-1940 se PJR podílela na stavbě 
lanovky Ráztoka-Pustevny, kterou budoval 
Svaz českých lyžařů. Lanovka přispěla nejen 
k lepšímu přístupu na Pustevny, ale i k rozvo-
ji lyžování v Beskydech. Tehdy začínající mladí 
lyžaři, členové PJR např. sourozenci Zdeněk a 
Ludmila Parmovi a František Bonza Pitucha byli 
pak na přelomu 40. až 50. let československými 
reprezentanty ve sjezdovém lyžování.             -red-

Délka tratě je 10.2 km, součet převýšení 564 m. 
Prezentace v Areálu skokanských můstků Jiřího 
Rašky, od 7.30 do 9.15 hodin. 
Startuje patnáct mužských i ženských kate-
gorií, od žákovských po veteránské a účast je 
otevřená pro veřejnost. Společný start je v 10 
hodin. 
Přihlášky je možno poslat na adresu http://www.
pohorskajednota.cz/online/kola/, nebo osobně 
při prezentaci.                                                     -red-

Pohorská jednota Radhošť slaví 
140 let své existence

Závod horských kol 
na Velký Javorník

14. září 2024 bude Pohorské jednotě Radhošť (PJR), nejstaršímu českému turistickému 
spolku v tehdejším Rakousko-Uhersku 140 let. V tento den se sešla zakládající skupi-
na významných osobností Frenštátu, před které Štěpán Ježíšek předložil návrh stanov, 
po jejichž schválení 25. 10. 1884 byl na Valné hromadě v listopadu 1884 zvolen výbor  
s předsedou Emilem Kostelníkem, místopředsedou Robertem Křenkem a s dalšími 
členy, Štěpánem Ježíškem, páterem Janem Břečkou, Aloisem Fialkou a Emilem Křen-
kem. Do roku 1884 měla PJR 212 členů.

Pohorská jednota Radhošť pořádá v so-
botu 14. září 2024 již 33. ročník Závodu 
horských kol na Velký Javorník. 

Vždy jsem si myslel, že prázdniny tak strašně rychle 
uletí jen dětem. Ale to ne. Místo abychom si my starší 
užili dlouhého léta, zase nám naše změněné vnímání 
času (aspoň tak jsem to někde vyčetl) i ty prázdniny ně-
jak zkracuje. Když se mám ohlédnout za uplynulými dvě-
ma měsíci, tak to uběhlo neuvěřitelně a vlastně si  nevy-
bavuju nic až tak převratného. Tedy, až na to s vnuky.  
Samozřejmě, hlídal jsem si poznatky o aktivitách 
mladších seniorů, abych se poučil a inspiroval, ale 
pokud nepočítám výjimky typu pětasedmdesátiletého 
vítěze turnaje ve stolním tenisu ve Vlčovicích a snad 
stoletou babku, co předjela na obyčejném kole ce-
lou skupinu elektrocyklistů při stoupání na Pustevny 
(promiňte, neznámá paní, myslím to jako poklonu), tak 
vlastně mě nic ani neuhranulo ani nemotivovalo. Tedy, 
až na to s vnuky. 
A s těmi vnuky se to má tak: Když jsem byl dítě, tak jsem 
ohrnoval nos nad povídáním babiček o tom, jak si dříve 
děti hrály. S káčou, s obručí, s kuličkami. Nos jsem 
ohrnoval tajně, abych jednu nedostal od těch, kteří o 
tom mluvili s jakousi nostalgií. Ale kdo by se proboha 
honil za kusem rezavého železa a jak dlouho by to asi 
vydržel? Vlastně jsem tomu ani moc nevěřil a věnoval 
se svým zábavám a rošťárnám. A teď přišel trest. Po 
padesáti letech. Čekal bych promlčení, ale to ne. Citel-
ně mě to zasáhlo. Mým vnukům totiž připadá nesmírně 
nezábavné, nudné a dokonce nevkusné téměř vše, co 
jim připravím jako zábavu. Dostali jsme s ženou do opa-
trování tři kousky ve věku 5 až 8 let, na dva týdny, a tak 
jsem se hecnul a připravil program hodný táborového 
profíka. Babička měla na starost stravu, takže zbytek byl 
na mně. A byla to hrůza. Samozřejmě bych si netrouf-
nul hlídat tři čertíky na přeplněném akváči, takže jsme 
začali na přehradě. „Fůj, dědo, já nevidím na dno, tam 
nevlezu.“ No tak do lesa: „Proč tu jako jsme, nic tu není, 
kdy už budeme doma?“ Stolní hry? „To nás nebaví, my 
chceme hrát na počítači.“ Honba za pokladem? 
„ Já tomu nerozumím, je mi vedro, můžu už na telefon?“ 
Prohlídka vlaků? Nuda. Sbírání hub? To nejí, tak co. 
Noční hra? Báli se, že tam číhá jakýsi Huggy Wuggy. 
Výjimkou byla cyklistika, to proběhlo opravdu výborně, 
děcka jezdí jak čerti a docela ovládají dopravní si- 
tuace. Slovo nuda padlo asi dvěstěkrát, dokud jsme to 
nevzali trochu jinak a akčněji. Vlastně nakonec to bylo 
moc fajn, přizpůsobily se obě strany, léto nás příjemně 
obrousilo a když se na to dívám zpětně, byl to jen první 
šok z nové doby, děcka jsou skvělá a já už plánuji, co 
budeme dělat za rok.
Každopádně místo pátrání po správných činnostech 
pro seniory jsem tentokrát vyzvídal tipy na aktivity se-
niorů pro vnuky. Na přehradě jsem se dával do řeči  
s babičkami, na motokárách a lanovce s chlapama. Bo-
hužel, místo rad jak na ně, mohu založit evidenci stížnos-
tí a lamentací. Nejí borůvky, protože nevypadají jak v ob-
chodě, nesbírají plody v lese, protože jsou určitě špinavé, 
nechytají hmyz, protože je divný, nebaví je zpívání, hraní, 
pohádky, knížky, nedívají se na večerníčky, nechodí 
spát před desátou večerní, nejí maso, zeleninu, vše co 
je červené, omáčky, chleba... Chtějí videohry, filmy na 
počítači a telefon. Společný jmenovatel stěžovatelů: 
„Říkám to jen vám, protože jste cizí, rodiče by to ne- 
pochopili a ještě by mi je příště nesvěřili.“ Že představa 
prarodičů o správné letní zábavě je pro generaci vnuků 
mnohdy „rezavá obruč“, je mi už jasné. Jen já dříve držel 
pusu a oni tvrdě zařvou: „Nudááá, dědo.“ A že „ty stro-
je“ jsou prostě součást jejich životů, jen se musí držet 
určitý režim, to už taky vstřebávám. A touto cestou se 
omlouvám všem rodičům, na které jsem se díval kriticky 
a nesouhlasně, když jejich děti měly v rukou elektroniku 
v autech, v obchodě, u lékaře, zdálo se mi, že všude. 
Dnes považuji za hrdinu každého, kdo to dokáže bez ní.

Filatelisté by rádi přijali mezi sebe nové členy,  
a proto se zaměřili na tematickou filatelii.  
K vidění budou poštovní dokumenty k histo-
rii města, k založení příborského poštovního 
úřadu a také sbírka nazvaná „Od prvohor po 
čtvrtohory“, ukázky z olympiád, Dakaru, ale  
i dílo malířky Mariny Richterové a další. Znám-
ky doplní také obrazy. Své malby zde představí 
malíři, Arnošt Hanák a Vladimír Rimbala a také 
slovenský malíř a tvůrce mnoha známek Rudolf 
Cigánik. Návštěvníci si vedle obrazů mohou 
zakoupit pamětní listy, tiskové listy známek. 
Součástí výstavy bude také poradenská služba, 

která zájemcům pomůže s ohodnocením jejich 
sbírek, případně zodpoví na dotazy. V sobotu 
14. září od 8.00 -12.00 hodin se uskuteční 
sběratelská burza známek, pohlednic  
a mincí. Zváni jsou nejen zájemci o sběratel-
ství, ale také široká veřejnost. Pro veřejnost 
bude výstava přístupná do 27. září 2024 
od úterý do pátku, od   9.00 – 16.00 hodin  
a v sobotu od 9.00 - 12.00 hodin. 
V neděli a pondělí je zavřeno. V sobotu  
a v neděli 7. a 8. září se v Příboře koná tradiční 
pouť a výstava bude v tyto dny otevřena od 
9.00 do 16.00. hodin.                                -red-

Krása filatelie
Klub filatelie LUNA Příbor pořádá 14. září v Domě kultury Příbor filatelistickou výstavu  
u příležitosti stého výročí organizované filatelie v Příboře.

 Senior Karel 
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Školy

Díky svému modernímu designu 
působí lehce a vzdušně, a navíc je 
velmi praktické. Jeho hladký povrch 
usnadňuje údržbu a děti si na něj 
mohou kreslit a oživit tak interiér 
školy pestrými barvami. I plochy  
podesty prošly proměnou. Nová, odol-

ná dlažba nahradila starou poškozenou  
a celý prostor tak působí čistě a svěže.
Další novinkou je dřevěný domek na 
školní zahradě, který nahradil starou 
rezavou boudu. Děti si v něm mohou 
ukládat své oblíbené hračky a kolo-
běžky. K domku přibude ještě pros-
torná terasa se stoly a lavicemi, která 
bude sloužit k různým hrám a aktivitám. 
Obě tyto investice, které realizovala fir-
ma Instalatérství, zámečnictví Lubomír 
Kopřiva, financoval zřizovatel, město 
Frenštát pod Radhoštěm a celkově 
přišly na 620 tisíc korun. 

Kateřina Balážová, 
zástupkyně ředitele

„Cílem této akce bylo zkvalitnění 
vnitřní konektivity celé školy a zabez-
pečení připojení k internetu v soula-
du se Standardem konektivity škol, 
což umožní zkvalitnit vzdělávací infra-
strukturu pro práci s digitálními tech-
nologiemi. Tato akce byla zrealizová-
na v rámci projektu OPST – Rozšíření 
a modernizace konektivity školy 
CZ.10.03.01/00/23_010/0000049. 
Celkové náklady ve výši 2,9 mil. Kč 
jsou z 85% hrazeny z prostředků 
Evropské unie a 15% přispěl zřizo-
vatel školy město Frenštát pod Rad-
hoštěm,“ uvedl ředitel školy Lukáš 
Machálka. 
„V rámci energetických úspor jsme 
za 500 tisíc korun dokončili výměnu 
osvětlení za úsporné LED zdroje. 
Zrealizovali jsme také rekonstruk-
ci tři kabinetů, kde došlo k výměně 
podlahové krytiny, výmalbě a vyba- 
vení novým nábytkem v celkové výši 
350 tis. Kč. Na školním hřišti jsme 
doplnili již opotřebené ochranné 
sítě za nové a také jsme zrealizova-
li instalaci kamerového systému, 
který monitoruje školní hřiště a pum-  
trackovou dráhu. Náklady na obě tyto 
akce činí bezmála 200 tisíc korun,“ 

doplnil ředitel školy.  Během prázd-
nin došlo ke zkvalitnění prostředí 
mateřských škol. V MŠ Školská byl 
vyměněn plot v délce 150 metrů. MŠ 
Dolní prošla rozsáhlou rekonstrukcí 
vnitřních prostor, byla vyměněna pod-
lahová krytina na schodištích a dlaž-
ba u vstupů. „Díky finanční podpoře 
města Frenštát pod Radhoštěm se 
nám podařilo provést i další potřeb-
né opravy, jako například rekonstruk-
ci sociálního zařízení na MŠ Dolní.  
Kromě těchto větších akcí proběhly  
i běžné údržbové práce,“ uvedl Lukáš 
Machálka.                                        -red-

Tato investiční akce s rozpočtem  
10 317 839 Kč je z 85 % financová-
na z dotace Státního fondu životního 
prostředí v rámci výzvy Konektivita škol 
Moravskoslezský kraj z operačního 
programu Spravedlivá transformace, 
15 % nákladů dofinancovává zřizo-
vatel. Škola podala na jaře 2023 
s pomocí externího administrátora 
(FLAME System s. r. o,) žádost o pod-
poru projektu s názvem „Zkvalitnění 
výuky žáků na základní škole Frenštát 
pod Radhoštěm, Tyršova 913 v rámci 
programu Spravedlivá transformace 
– část A – Vnitřní konektivita škol“  
a uspěla. Po roce příprav a vysoutěžení 
dodavatele veřejné zakázky mohla být 
zahájena realizace. 
V celé škole bylo vyměněno 15 km 
kabeláže, rozvedeny optické kabely, 
posíleny zásuvky, instalován nový serv-
er s klimatizační jednotkou, rozmístěny 
nové switche, WiFi rádiovým pojítkem 
byly k internetové síti hlavní budovy 
připojeny třídy z „malé Tyršovky“. Tuto 

první část investice realizovala firma 
AMR System s. r. o. Druhou část in-
vestiční akce, která obsahovala výměnu 
62 ks počítačů včetně monitorů a anti-
virových programů na 5 let ve třídách 
a kabinetech, instalaci interaktivního 
displeje do kmenové třídy, pořízení 
5 konvertibilních PC a 5 barevných 
laserových multifunkčních tiskáren za-
jišťovala firma Armocon s. r. o.
Na tuto hlavní investiční akci navazuje 
další, jejímž cílem je zvýšení bezpečno-
sti v okolí školy i v budově samotné. Do-
jde k rozšíření zabezpečovacího sys-
tému v přístupu na čipy také do školní 
družiny a rozšíření videovrátného do 
dalších tří oddělení ŠD. Současně 
bude na školním dvoře, vstupu do 
ŠD, vstupu do šaten z Tyršovy ulice  
a na školní zahradě instalováno celkem 
9 kamerových systémů, které výrazně 
posílí monitoring okolí školy. Tuto část 
zajišťující zvýšení bezpečnosti školy re-
alizuje místní společnost FREN SECU-
RITY s. r. o., která spravuje dlouhodobě 

Nové zábradlí a dřevěný domek Vylepšila své digitální vybavení 

V Základní škole Tyršova 913 se o letních prázdninách nezahálelo

Po letních prázdninách čekalo na děti v Mateřské škole Markova  
překvapení. Hned při vstupu do budovy je zaujalo nové, elegantní 
nerezové zábradlí s průhlednou polykarbonátovou výplní, které nah-
radilo staré kovové.

Letošní prázdniny na ZŠ Záhuní znamenaly intenzivní práci na  
modernizaci datové sítě. Škola získala zcela novou kabeláž a mo- 
derní síťová zařízení.

Prázdniny v ZŠ Tyršova 913 byly zahájeny velkou investiční akcí na  
modernizaci IT rozvodů v celé budově základní školy Tyršova 913  
a v přízemí budovy základní školy Tyršova 1053, která bude splňovat 
Standard konektivity školy požadující MŠMT z roku 2022.

  MŠ Markova   ZŠ Záhuní

„Sloučením dvou různých povrchů 
jsme vytvořili ideální podmínky pro 
tanec,“ uvedl ředitel Astry Michal 
Grepl. Astra se zároveň rozhodla 
investovat do modernizace zahrady. 
„Nový zahradní traktor usnadní údrž-
bu pozemků kolem budovy i na tábo- 
rových základnách,“ doplnil Michal 
Grepl. Náklady na pořízení traktoru 
dosáhly výše 56 691 korun.        

-red-

 Astra investovala do modernizace
Členové tanečních kroužků v 
Astře, CVČ budou tančit na zcela 
nové podlaze. Díky této investi-
ci za více než 418 000 Kč vznikl  
v tanečním sále jednotný povrch, 
který umožní využití celé plochy.

také školní vnitřní zabezpečovací sys-
tém. Akci financoval zřizovatel školy  
z rozpočtu města v částce 212 000 
korun.
Věříme, že obě investiční akce přine-
sou škole významný posun v poskyto-
vané kvalitě daných oblastí. První v kval-
itním internetovém připojení, které by 

se mělo projevit jak ve vzdělávání, tak 
v komunikaci i využívání nových tech-
nologií. Druhé ve zvýšení bezpečno-
sti osob, majetku a zvýšení komfortu 
přístupu do školní družiny pro jeho 
účastníky.

Zdeňka Murasová, 
ředitelka školy
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Rozhovor

Každá součástka v autě má svůj zvuk, každý olej svou vůni
V červnu tohoto roku předal starosta Frenštátu pod Radhoštěm ALEŠI LOPRAISOVI Cenu starosty a klíč města za dlouholetou a úspěš-
nou reprezentaci našeho města. Asi bychom těžko hledali někoho, kdo neví, co je to závod Rallye Dakar, asi většina spoluobčanů sledu-
je už roky zápolení našich rodáků na Rallye Dakar a Silk Way Rally a mnoho fandů zná jistě technické podrobnosti. Ale zda drsný řidič 
může být i romantik, jak se pozná předpoklad pro vítězství a jaký je vlastně Aleš Loprais jako člověk a táta, to jsem se snažila zjistit  
v následujícím rozhovoru. 

  Aleš Loprais říká

Napřed se chci zeptat, jak je to  
s tím rodáctvím. Kromě Frenštátu 
se vámi chlubí i Olomouc.
Ano, narodil jsem se v Olomouci, 
tam se totiž na studiích seznámili  
a krátce pobývali mí rodiče. Ale vel-
mi brzo jsme se přestěhovali tady 
do Frenštátu p. R., kde to mám moc 
rád. Jsem Frenštáčan jak poleno  
a asi nikde ve světě mi není líp. Ale na 
Olomouc jako na místo svého zrození 
jsem navázal. Pátral jsem po přesném 
pokoji a místu mého narození, protože 
jsem si vysnil, že můj syn uvidí poprvé 
svět na stejném místě. A povedlo se, u 
stejného okna, na stejném patře olo-
moucké porodnice, se v roce 2013 
narodil můj syn Alex. Dokonce je taky 
Kozoroh jako já.

Váš vstup do závodění asi tak ro-
mantický nebyl. Předpokládám, 
že to bylo díky Karlovi Lopraisovi 
už dané. Nebo ne?  
Karel Loprais, pro mě Kája, byl ze tří 
bratrů, další dva jsou Pavel a Milan, 
můj otec. Všichni mají potomky, celá 
velká rodina bydlela ve Frenštátě p. R. 
Pochopitelně se od dětství v rodině o 
autech mluvilo, s auty jezdilo, z korby 
Tatry jsme třeba jezdili trhat třešně 
a hráli si v ní, prostě to byla součást 
běžného života všech bratranců  
a sestřenic. Kandidátů na ježdění 
tedy bylo spousta, předpokládalo 
se ale, že následníkem bude jeden z 
Karlových synů. Já jsem měl docela 
nadání na jazyky a svou budoucnost 
jsem viděl někde v cestovním ruchu. 
Taky jsem začal studovat cestovní 
ruch a management, ale po doce-
la vážném zranění při paraglidingu 

jsem přestoupil na místní hotelovku, 
která taky splňovala mé podmínky. 
Více jazyků, minimum matematiky, tu  
opravdu nemusím. Po maturitě jsem 
nastoupil na právnickou fakultu v Brně, 
ale po několika semestrech jsem 
odešel a začal studovat v USA, v New 
Yorku, angličtinu. Studium to bylo na 
dva roky, já jsem to ale zvládl za čtyři 
měsíce a od roku 2000 jsem už krátce 
pracoval v Dubaji jako průvodce. 

Takže ani sport ani auta?
Sport určitě ano. My jsme cyklistická 
rodina a já jsem tíhl vždy ke sportům 
adrenalinovým. Kromě zmíněného 
paraglidingu jsem měl rád sjezdové 
lyžování, ale hlavně jezdil BMX  
a sjezdy na horském kole, závodně. 
Zajezdím si dodnes třeba jen tak, ale 
upřednostňuji freeride a když se chci 
vyčistit od stresu, tak si zajedu na naše 
hory a pustím to nějakou sjezdovkou 
dolů. Můj bratr Dan dělal cyklistiku 
profesionálně. 
A auta? Pořád byly všude kolem 
mě, můj otec koupil po revoluci dvě 
soutěžní auta a já byl od deseti let na 
každém Dakaru. Bylo to pohledem 
zvenčí, ale bylo to moc krásné období, 
asi nejkrásnější. Paříž, Maroko, čekání 
podél tratí, vyprošťování zapadlého 
auta, nekonečná poušť… Afrika se sta-
la synonymem svobody. Už tam jsem 
pochytil pár slovíček arabsky a kromě 
angličtiny, němčiny a ruštiny jsem si 
časem přidal i trošku španělštiny. 

Tak kdy „TO“ přišlo?
Karel závodil a rodina tvořila podpůrný 
tým. Bez mého otce Milana by, dom-

nívám se, nikdy nikdo z nás nedosáhl 
toho, čím se můžeme chlubit. Já jsem 
od 2002 pracoval v tomto týmu a měl 
na starost komunikaci se zahraničím, 
obchod, shánění potřebných dílů a 
taky účast při testování vozů. Ukázalo 
se, že mám potřebný čich a sluch pro 
rozpoznání „zdraví či nemoci“ závod-
ního auta. Já auto nepostavím ani ne-
zaservisuji, ale vnímám, že jinak voní 
olej motorový, jinak rozvodový, servo či 
tlumičový a v případě, že něco ucítím, 
musím poznat po kterém komponen-
tu jít. A každá součástka, a že jich na 
velkém kamionu je, má svůj specifický 
a nezaměnitelný zvuk. V momentě, kdy 
uslyším něco navíc, musím okamžitě 
analyzovat a predikovat nápravu. 
Později se to ukázalo neocenitelným. 
Když přestanou fungovat v poušti čid-
la, a to si pište, že někdy přestanou, 
tak musím zapojit všechny smysly. Ale 
v době, o které teď hovoříme, jsem 
začal analyzovat a navrhovat změny, 
stále v podpůrném týmu. 

V závěru roku 2005, kdy bylo vše 
nachystané a zaplacené na lednový 
Dakar 2006, onemocněl navigátor. 
Do závodu byly dva týdny, někdo pros-
tě musel po boku Karla usednout. 
Já jsem uměl řeči, a tak padla volba 

na mě, přestože jsem byl naprosto 
nezkušený. Karel mi věřil, ale bylo 
to trochu šílené. Měl jsem dva týd-
ny na naučení navigačních přístrojů  
a zkratek, povětšinou ve francouzštině, 
v části v angličtině, na prostudování 
pokynů, zvyklostí a pravidel.  Přesto 
jsme si vedli skvěle a vlastně jeli na 
vítězství, když se stala těžká nehoda. 
Vysílený motorkář nám vjel přímo 
pod auto a Karel, aby ho zachránil, 
provedl manévr, v jehož důsledku 
následoval obrovský skok s dopadem 
z velké výšky. Karel skončil s dvěma 
zlomenými obratli, neskutečně hrdin-
sky jel ještě dva dny, ale pak pocho-
pitelně pro nás Dakar skončil a my 
jsme museli ze závodu, z téměř jistého 
umístění na bedně, odstoupit. Tímto 
momentem pro Karla Dakar skončil.

Už tam jsem se rozhodl, že další rok 
pojedu já jako řidič, prostě pro mě 
začala nová životní etapa, Dakar za 
volantem. A nebylo to vůbec lehké 
ani dané. Já takové auto nikdy neřídil, 
dokonce jsem neměl ani řidičák na 
náklaďák! Začali jsme trénovat na 
Slovensku, nakonec jsme jeli do  
Afriky na testovací závod tři kandidá-
ti, s tím, že se budeme střídat. Karlův 
syn Leo, testovací jezdec Tatry Petr 
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Frenštát vítal Aleše Lopraise po návratu z Dakaru
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Rozhovor

Gilar a já. Vymohl jsem si, že pojedu 
začátek a dařilo se mi. U Lea se bo-
hužel projevily závratě, které má velká 
spousta lidí při takové zátěži, je to spíš 
přirozená reakce organismu. Místo 
něj musel nastoupit můj otec jako po-
vinný třetí člen posádky a test dopadl 
výborně. Mohl jsem jet svůj první 
závod Rallye Dakar 2007! Jako totál-
ní nováček jsem skončil na krásném 
třetím místě. Od té doby bojuji na Da-
karu každoročně a přidala se Silk Way 
Rally. Na závodech i při testovacích 
jízdách mě potkalo velké množství 
příběhů, problémů, překážek, ne-
hod a dobrodružství. Silk Way jsem i 
vyhrál, z Dakarů je nejúspěšnější ten 
letošní s druhým místem. Potkal jsem 
nekonečně mnoho typů lidí, seděl  
u jednoho stolu s Putinem, setkal se 
s prezidentem Kazachstánu, Turkme- 
nistánu a Tatarstánu, hovořil s preziden-
tem Bolívie či potkal marockého krále. 
Nejlíp je mi ale, když přijíždím domů  
a vidím naše hory.

Jaké tedy jsou předpoklady pro 
úspěšného závodníka?
Závod je nesmírně fyzicky náročný. 
Strašné horko, strašný nápor na celý 
pohybový aparát, nedostatek spánku, 
jídla, tekutin. Bez fyzických vloh  
a přípravy to asi nejde. Já upřednos-
tňuji outdoorové sporty, traily, cross, 
někdy chodím i pěšky a v závěru roku 
musí přijít i nějaká ta indoorová přípra-
va. Pochopitelně je potřebný i cit pro 
řízení. To se asi nedá úplně naučit  
a u mě to přišlo samo. Ale stejně vše 
nakonec rozhoduje hlava, mentální 
odolnost a mentální stav řidiče. Mno-
ho teoreticky připravených závodníků 
ten abnormální tlak nedá.

Představy některých lidí jsou asi 
takové, že Dakarem se dá hodně 
zbohatnout. Realita ale je asi jiná. 
Realita je zcela opačná. Pokud se 
dostaneme ekonomicky na nulu, tak 
je to úspěch. Dakar není o vysoké 
odměně na konci, je to soutěž továren 
a miliardářů, které se nemůže účastnit 
každý. A my se musíme vmáčknout, za 
pomoci silných sponzorů, mezi ně. Na 
Dakaru nováčci dokonce musí projít 
výběrem, musí prokázat dostatečnou 
finanční sílu a splnit předepsaný počet 
závodů. Je to neskutečně náročné 
finančně, logisticky, psychicky. Tým 
musí pracovat celý rok, týden po 
závodu už začínáme stavět auto na 
další rok, každý krok musíme testovat 
v poušti, takže vlastně mimo Polsko, 
Slovensko a SAE zbývá jet jen do  
Afriky. K tomu přibyly závody Silk Way 
Rally a vlastně nemáme nikdy volno, 
opravdu to zabere celý rok. Letos po-
prvé jsem si dovolil účast v některých 
automobilových akcích typu Vrbenský 
vrch, anebo místním FRENdly festu, 
protože jsme se spojili s holandským 
týmem a závodní vůz stavíme v zah-
raničí a mám trošičku volnější ruce. 
Doma tak musí fungovat naše další 
firmy, které startovaly díky mému otci 
už v devadesátkách a dál je rozvíjíme. 
Já si hýčkám své firmy, které všechny 
jsou nějak napojeny na autokomercí  
a nově i výrobu a prodej energetických 
a stimulačních nápojů. Na nápad  
s nápoji proti usnutí za volantem 

jsem přišel po našem závodu v roce 
2012, kdy jsme byli zcela vyčerpaní  
a já předal řízení spolujezdci, který us-
nul. Havárie to byla opravdu strašná, 
po několika kotrmelcích v obrovské 
rychlosti jsme zůstali na střeše, řidič 
v bezvědomí, já se zraněním páteře 
a třetí spolujezdec v šoku. Bohužel 
nevzdělaní „záchranáři“ nám nejen 
neuměli pomoci, ale ještě jim došly 
pohonné hmoty a vrtulník nevzlétl, 
zachránil nás až armádní vrtulník. Od 
té doby vyvíjíme nápoj na bázi přírod-
ních stimulantů, bez chemických kon-
zervantů, s účinky proti usnutí. Vypadá 
to, že se to podařilo a nově začínáme 
vyvíjet nápoj detoxikační. Kromě toho 
vyvíjíme program, virtuální Dakar pro 
děti, jehož cestou bychom rádi hledali 
nové talenty s cílem vyprofilovat mladé 
naděje tohoto sportu. Ti nejlepší nad 
sedmnáct let by už mohli podstoupit 
skutečné testovací jízdy v reálu. Ne 
každé dítě má dostatečné finanční 

zázemí a podporu a tímto chceme 
otevřít cestu širší veřejnosti.

Oklikou se dostávám zpět k ro- 
dině. Budete syna vést k závodění?
Ne, nechci a nebudu. Pravdou je, že 
je velmi pohybově nadaný, uměl dříve 
jezdit na kole než pořádně chodit, 
hraje fotbal, řídil už kdeco a oprav-
du mu to jde. Ale je to zábava. Často 
trochu hlučná, a tímto se omlouvám 
sousedům za rachot, který se někdy  
z našich pozemků ozývá. Ale když se 
ho lidé ptají, zda bude závodit jako táta, 
tak říká NE. A já ho tedy určitě tímto 
směrem nepovedu. Má manželka mě 
v mé práci podporuje, za to jí děkuji, 
ale v tomto jsme zajedno. Syn se musí 
rozhodnout sám. 
Věřím tomu, že pokud člověk nechce 
sám a doopravdy, pokud tomu není 
ochoten dost obětovat, nedosáhne 
cíle. 

Děkuji za rozhovor Alena Uličníková

Cena starosty města pro Aleše Lopraise

Mám rád všechno co voní benzínem a spálenýma gumama
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Vnímáte to takto podobně nebo 
někdo v okolí?  A zajímá Vás:
• Jak zvládat krizové situace (své 
vlastní, partnerské, s dětmi)?
• Jak zvládat obtížné situace obecně?
• Kdy a kde hledat podporu při 
řešení těžkých a krizových situacích?
„Dobrá zpráva je, že existují možno-
sti, jak se v takových případech 
můžete sami podpořit, anebo vyhle-
dat pomoc. Není vždy potřeba hned 
návštěva psychologa nebo psychi-
atra. Můžete se obrátit i na další 
odborníky působící mimo zdravot-
nickou oblast, ale poskytující pomoc 
a podporu v oblasti duševního zdraví 
na odborné úrovni“, uvedl pan Tichý 
z Krizového centra Ostrava, z.s.
Slezská diakonie společně s odbo- 
rem sociálních věcí Městského úřa-
du Frenštát pod Radhoštěm letos 
poprvé uspořádají ve Frenštátě pod 
Radhoštěm Den duševního zdraví, 
který se bude konat ve středu 25. 
září 2024, od 8:00 – 14:00 hodin 
jako uzavřená aktivita pro děti  

a mládež zdejších škol v knihovně 
Domu kultury. Od 16:00 hodin zveme 
veřejnost k přednášce pracovníků 
Krizového centra Ostrava, z.s. 
Tato akce je věnována nejen osvětě 
v oblasti duševního zdraví, ale také 
podpoře, vzdělání a sdílení zkušenos-
tí. Budeme si neformálně povídat  
o tom, jaké jsou možnosti zvládání 
krizí a těžkých životních období, 
kde hledat podporu a diskutovat 
společně další témata spojená s 
duševním zdravím.
Proč se zúčastnit?
• Získáte nové poznatky a techniky 
pro péči o své duševní zdraví.
• Můžete potkat lidi se stejnými zájmy 
a navázat nová přátelství.
• Podpoříte povědomí o důležitosti 
duševního zdraví ve vašem okolí.
Vstupné je zdarma!
Přijďte se inspirovat a společně se 
zapojte do debat o duševním zdraví. 
Budeme se těšit na vaši účast! 

Veronika Holubová, 
vedoucí sociálního odboru

Hasiči z Frenštátu pod Radhoštěm 
ve spolupráci s Městskou policií 
každoročně kontrolují průjezdnost 
ulic ve městě a často při tom naráží 
na problémy spojené s bezohled-
ným parkováním. Kontrolní průjezdy 
jsou součástí preventivního monito-  
rování sídlišť, kde by špatné parkování 
vozidel mohlo způsobit zpoždění či 
znemožnění zásahu složek Integro-
vaného záchranného systému. 

Jak již napovídá název projektu, tři 
metry jsou minimálním prostorem  
k projetí hasičské techniky, více mís-
ta je však nutné ponechat především  
u bytových domů pro zachování  
maximálního dosahu výškové techniky.  
K tomuto účelu je u budov s výškou 
nad 12 m (5 a více nadzemních pod-
laží) zpravidla určena nástupní plocha 
pro požární techniku, ke které musí 
být vždy zachován vhodný přístup. 
Pokud je z důvodu nevhodného par-
kování znemožněno ustavení výškové 
techniky v těsné blízkosti budovy (cca 
15 m prostoru), je s každým dalším 
metrem navíc snižován celkový dosah 
automobilových plošin a žebříků.

Frenštátští hasiči a městští strážníci 
budou v září opět společně kontrolo-
vat průjezdnost ulic a sídlišť a pomocí 
letáčků upozorňovat řidiče na nevhod-
né parkování. Bude pořizována i foto-
dokumentace a proběhne informační 
kampaň pro občany města. V říjnu 

2024 pak proběhne opětovný průjezd 
městem a majitelé vozidel blokujících 
průjezd budou na místě pokutováni. 
Cílem akce je zvýšit povědomí občanů 
o důležitosti volného průjezdu pro 
zajištění rychlého a bezpečného po-
hybu zásahové techniky. Uvědomu-
jeme si, že v důsledku rostoucího 
počtu vozidel, kterému neodpovídá 
úměrné rozšiřování parkovacích ploch 
ve městě, je mnohdy problematické 
najít vhodné parkovací místo pro své 
vozidlo. Nicméně řidič by měl mít stále 
na paměti, že svým bezohledným par-
kováním může ohrozit záchranu života, 
třeba i svého.

Josef Fojtík,velitel JSDH

Spolupracuje s místními školami, ped-
agogy, rodiči a dalšími partnery, aby 
vzniklo prostředí, které podporuje ce-
loživotní učení a rozvoj talentů. MAP 
je financován z evropských fondů a 
je realizován městem Frenštát pod 
Radhoštěm v rámci projektu MAP IV. 
Konkrétně se tento projekt zaměřuje 
na inovativní výukové metody, rozvoj 
digitálních kompetencí a spoluprá-
ci škol s místními organizacemi. 
Nositelem MAP pro ORP Frenštát 
p. R. je město Frenštát pod Rad-

hoštěm, aktuálně probíhá realizace 
formou projektu MAP IV CZ.02.02.
XX/00/23_017/0008335. 
Pokud máte zájem o zapojení se do 
aktivit projektu, nebo získat více infor-
mací o projektu MAP ORP Frenštát 
p. R. IV, prosím kontaktujte nás přes 
www. mapfrenstatnsko.cz. 
Facebook MAP ORP FRENŠTÁT 
(mapfrenstat) nebo prostřednictvím 
emailu: mapfrenstat@gmail.com, 
případně na tel. +420 773 751 482.

-red-

Den duševního zdraví ve 
Frenštátě pod Radhoštěm

Když jde o život, přeparkovat 
nestihnete

Frenštátsko, otevřený prostor pro 
smysluplné a efektivní vzdělávání

Dohled nad duševním zdravím je důležitou součástí celkového 
zdraví jedince. Duševní zdraví zahrnuje naši emocionální, psychick-
ou a sociální pohodu a ovlivňuje, jak se cítíme, jak myslíme, a jak se 
chováme. Je těžká a nejistá doba, která může v nás vyvolávat i poc-
ity, že nezvládáme jindy běžné situace, cítíme samotu a nejistotu.

Tři metry k životu s heslem „Když jde o život, přeparkovat nestihnete“, 
je původním projektem HZS Středočeského kraje z roku 2016, který 
formou kampaně upozorňuje obyvatele v hustě zastavěných lokali-
tách na rizika plynoucí z nedodržování legislativy při parkování vozidel. 

V polovině července předal náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje 
pro sociální oblast Jiří Navrátil mís-
to budoucí stavby realizační firmě 
Bystroň Group. 
Symbolem předání se stal klíč, který 
po uplynutí čtrnácti měsíců, předá 

i s novým domovem realizátor stav-
by investorovi. Moravskoslezský kraj 
zpracoval také dotační žádost, která v 
případě úspěšného posouzení povede  
k získání prostředků na výstavbu DZR 
Hortenzie z programu Národního fon-
du obnovy.                                         -red-

Domov Hortenzie se rozšiřuje
V červenci začala po dvou letech příprav výstavba nového domova 
pro 30 klientů starších 60 let se sníženou soběstačností kvůli demen-
ci. Domov se zvláštním režimem bude součástí Domova Hortenzie  
a jeho výstavba vyjde na zhruba 110 milionů korun.  

  Odbor sociálních věcí informuje

Frenštátsko se otevírá novým možnostem vzdělávání. Díky Místnímu 
akčnímu plánu (MAP) se zaměřuje na to, aby každé dítě a každý mladý 
člověk měl přístup ke kvalitnímu a inkluzivnímu vzdělávání. 

Vizualizace Domova se zvláštním režimem
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Opravy komunikací probíhaly ve 
dvou variantách. „Šest komunikací 
bylo opraveno technologií za pomocí 
penetračního makadamu, kdy se 
vzájemně prolévají vrstvy hrubého 
kameniva se silničním asfaltem a 
následně se uzavírají asfaltovými 
nátěry. Tato technologie se používá 

pro výstavbu nových nebo obnovu 
stávajících komunikací, popřípadě 
pro zesílení rytu komunikace tvořené 
kamennou kostrou,“ vysvětlil Jiří 
Pavelec, referent odboru investic  
a rozvoje MěÚ. 
K opravě dalších osmi komunikací 
byla využita technologie celoplošné 

Rekonstrukci nadzemního elek-
trického vedení provedla v ulici Po-
toční, Lomná a Bezručova firma ČEZ 
Distribuce a.s., která vlastní a provozu-
je zařízení, jimiž se elektrická energie 
dostává z elektráren do domácností. 
„Při této rekonstrukci bylo demon-
továno vzdušné vedení a sloupy, na 
kterých se nacházelo veřejné osvětle-
ní a tlampače městského rozhlasu,“ 
vysvětlila Kamila Hyšplerová z odboru 
investic a rozvoje MěÚ.
Od neděle 11. 8. 2024 je již veřejné 
osvětlení v ulicích plně funkční. Fir-
ma Elektro Bartoš do 72 hodin od 
rozhodnutí Rady města zpětně umís-

tila svítidla veřejného osvětlení na 
sloupy. „Práce spočívaly v demontáži 
svítidel z původních sloupů, instalaci 
nového kabelového vodiče a zpětné 
montáži původních svítidel na nové 
sloupy. Svítidla jsou stále v záruce, 
a jelikož původní instalaci prováděla 
firma Elektro Bartoš na základě veře-
jné zakázky, a proto jim demontáž  
a zpětná montáž byla zadána tak, aby 
nedošlo k možnému porušení záruky. 
Nyní ještě zajišťujeme zpětnou insta-
laci tlampačů městského rozhlasu,“ 
uzavřela referentka. 

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

„V loňském roce se na mě obrátili 
paní Alena Šlosarová a pan Jiří Kuhn, 
kteří v dané lokalitě bydlí, s myšlen- 
kou založení komunitní zahrady. Při- 
pravili detailně propracovaný návrh, 
jak by zahrádka měla vypadat a co by 
mělo být její součástí. A město tento 
projekt podpořilo a zajistilo i potřebné 
financování,“ řekl Jan Rejman, staros-
ta města. „Chtěli jsme využít prostor, 
který patří městu a byl do té doby 

nevyužitý, k něčemu smysluplnému, 
umožnit lokální malopěstitelství a v 
neposlední řadě podpořit propojení 
komunity obyvatel našeho bytového 
domu," řekl Jiří Kuhn, spoluautor 
projektu. „Podpořili jsme udržitel-
né malopěstování ovoce a zeleniny  
v prostředí městské zástavby. Výsle-
dek je výborný a rádi bychom takové 
projekty i nadále podporovali a rozvíje-
li,“ uzavřel starosta města.                -red-

Město opravilo 14 komunikací

Potoční, Lomná a Bezručova
Nová komunitní zahrádka 
na Tyršově ulici rozkvétá

Během tří měsíců město postupně opravilo 14 místních komunikací 
na různých místech v katastru Frenštátu pod Radhoštěm. Celkové 
náklady na opravy dosáhly výše 11 800 000 korun a byly hrazeny  
z rozpočtu města. 

Město Frenštát p. R. dokončilo komplexní obnovu veřejného osvětlení. 
Po rekonstrukci nadzemního elektrického vedení nízkého napětí, kte- 
rou provedla v letních měsících společnost ČEZ Distribuce, a.s., byla 
instalována nová svítidla firmou EB Elektro Bartoš s.r.o. 

Obyvatelé domu číslo 1921 na Tyršově ulici se mohou radovat z nové 
komunitní zahrádky, která díky společnému úsilí města a místních oby-
vatel ožila. Vyvýšené záhony pestrobarevných květin a zeleniny jsou 
nejen okrasou, ale i místem setkávání a pěstování vlastních potravin. 
Náklady na vybudování komunitní zahrádky dosáhly výše 73 000 Kč, 
které uhradilo město Frenštát pod Radhoštěm. Dále se už o zahrádku 
budou starat samotní občané. 

č. Název komunikace Technologie opravy

1. MK Tobolář Penetrační makadam

2. SO 05 - MK Lubina – Pod můstky 
k zahrádkářské kolonii Penetrační makadam

3. SO 06 - Vojtkova kolonie Penetrační makadam

4. SO 07a – Za Solárkou Penetrační makadam

5. SO 07b – Za Solárkou Penetrační makadam

6. SO 08 Helštýn – Marek Penetrační makadam

7. SO 01a - MK Jiřího Felixe Asfaltobeton

8. SO 01b - MK Jiřího Felixe Asfaltobeton

9. SO 01c - MK Jiřího Felixe Asfaltobeton

10. SO 09 - Chodurová Asfaltobeton

11. SO 11a - Helštýn, Lomná Asfaltobeton

12. SO 11b - Helštýn, Lomná Asfaltobeton

13. SO 11c - Helštýn, Lomná Asfaltobeton

14. SO 12 - Šibenky Asfaltobeton

  Kompletní obnova veřejného osvětlení v ulicích

pokládky asfaltobetonové směsi. 
„Tady nejprve došlo ke srovnání 
stávajícího povrchu silniční frézou  
a lokální sanaci poškozených úseků 
a následně pokládce vyrovnávací 
vrstvy a asfaltobetonového krytu,“ 
doplnil referent.  
V rámci obou technologií došlo dle 

prostorových možností k obnově sil-
ničních příkopů a zřízení zpevněných 
krajnic z asfaltového recyklátu.
Všech 14 místních komunikací 
opravila společnost PORR a. s.

Iva Vašendová
vedoucí odboru vnějších vztahů

Tobolář před opravou

Vojtkova před opravou

Tobolář po opravě

Vojtkova po opravě

Volejbalistky trénovaly v Chorvatsku 
Díky dobrému umístění v krajském přeboru starších žákyň a zájmu o vole-
jbal jsme uspořádali pro děvčata sportovní zájezd do Chorvatska. Intenzivní 
volejbalové soustředění v Chorvatsku posunulo naše hráčky na další úroveň. 
Zápasy v Novigradu a Poreči byly náročnou zkouškou, ale děvčata se s ní 
statečně popasovala. Tři odehrané zápasy a patnáct setů nám ukázaly, že 
máme velký potenciál. Kromě zlepšení volejbalových dovedností si také užily 
krásné počasí a příjemnou atmosféru v Poreči.	

Libor Mach, Jan Pavelka a Lukáš Tichavský
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PONOŘ SE S NÁMI
DO SVĚTA ČIŠTĚNÍ ELEKTRONIKY

Stabilní zaměstnavatel od roku 1992

    Rožnov pod Radhoštěm
Detaily a benefi ty najdete na www.pbt-works.cz

+420 572 153 111  |  kariera@pbt-works.cz

    Rožnov pod Radhoštěm

PROGRAMÁTOR
PLC

KONSTRUKTÉR
MECHANIKY

OŽIVOVAČ
STROJŮ

A DALŠÍ
POZICE ...

VYBER SI SVOU JÓGU

ZDRAVÁ ZÁDA, TERAPEUTICKÁ, PRO POKROČILÉ 

www.BERKANA.cz
603793595

Vaše značka              Pořadové číslo
Cena

«« Vzor štítku 
(označení 
prodávajícího zboží)

 
 
18. – 22. 3. 2024 
Bazárek dětských věcí 
dětské oblečení, boty, hračky, sportovní potřeby. 
Pouze čisté a funkční věci, max.50ks, označené vlastní značkou  
s číslem věci, cenou a seznamem přinesených věcí.  
Z prodaných věcí si účtujeme 15%.  
Bazárek se uskuteční v sále Orlovny. 
 
Pondělí                             15.00 – 18.00 příjem věcí 
Úterý         9.00 – 12.00   15.00 – 18.00 prodej věcí 
Středa                               15.00 – 17.00 prodej věcí 
Pátek            15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování 

 
Vzor štítku (označení prodávajícího zboží ) 

www.frenstat-orel.webnode.cz 

Vaše značka                      Pořadové číslo 

                        Cena 

Ve dnech 16. 9. – 20. 9. 2024 se ve 
frenštátské Orlovně uskuteční bazar 
dětských věcí, oblečení, bot, hraček 
a sportovních potřeb. Pouze čisté  
a funkční věci, max. 50 ks, označené 

vlastní značkou s číslem věci, cenou 
a seznamem přinesených věcí. 
Z prodaných věcí si účtujeme 15 %.
www.frenstat-orel.webnode.cz

Pondělí 15.00 – 18.00 příjem věcí

Úterý 9.00 – 12.00 15.00 – 18.00 prodej věcí

Středa 15.00 – 17.00 prodej věcí

Pátek 15.00 – 17.00 výdej věcí a vyúčtování

Bazárek dětských věcí v Orlovně
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VEŠKERÉ INFO 
 FB SKUPINA

“PILOXING FRENŠTÁT”
NEBO U LEKTORKY

NOVĚ LEKCE
PILATES FLOW

PILOXING SSP
PILOXING KO
PILOXING BARRE
THE MIX BY PILOXING
PILATES FLOW BY PILOXING 
TRÉNINK SE ZÁTĚŽÍ
OSOBNÍ TRÉNINKY
CVIČENÍ SE ZÁTĚŽOVÝMI GUMAMI
CVIČENÍ S KETTLEBELLY A ČINKAMI

KDE: 
HORNÍ 116, FRENŠTÁT P/R

 SÁL V PRVNÍM PATŘE

SKUPINOVÉ LEKCE

PETRA TRACHTA
M: +420 792 312 800
E: TRACHTAPETRA@GMAIL.COM

PRVNÍ LEKCE
ZDARMA
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Sport

Červen patřil v jezdeckém klubu TJ 
Slovan Frenštát voltiži. Konaly se 
tu hned dvě významné sportovní 
akce, tou první byl 13.-16. června  
mezinárodní závod CVI Frenštát. 
Sjeli se na něj jezdci ze sedmi zemí 
Evropy a bojovali o poslední možné  
kvalifikace na ME a MS. Z domácích 
se vedlo Vanesse Mazochové, která 
obsadila v kategorii žen junior páté 
místo a Veronika Cábová v kategorii 
mladých jezdců byla třetí. Dvojice Ma-
zochová, Svobodová neměly bohužel 
ve své kategorii konkurenci a bojo-
valy tak samy se sebou a se známk-
ou přes 7 bodů potvrdily svou účast 
na Mistrovství Evropy. Díky podpoře 
Moravskoslezskému kraji a městu 
Frenštát byla akce velice vydařená a 
už nyní přemýšlíme o dalším ročníku, 
který se nám snad podaří znovu us-
pořádat. 

Poslední červnové dny patřily 
dalšímu velkému závodu, Mistro-
vství České republiky.
Ano. Na konci června se konalo  
Mistrovství ČR, na které přijeli jezdci 
z celé České republiky, kteří bojovali 
o tituly. Domácí získali zlato v soutěži 
družstev jednotlivců – Kyselá Barbo-
ra, Mazochová Vanessa, Svobodová 
Viktorie, Cábová Veronika, stříbro 
brala Vanessa Mazochová v ženách 
junior A, třetí místo Veronika Cábová 
v mladých jezdcích, Andrea Šmuková 
v kategorii dětí a Viktorie Svobodová 
v ženách junior 
A. Taktéž skupina junior vybojovala 
bronzovou medaili. 

Voltižní jezdci zabojovali také ve 
švýcarském Bernu.
Ve dnech 15.-21.7. 2024 se voltižní 
jezdci TJ Slovan zúčastnili Mistrovst-
ví Evropy, které se konalo v Bernu.  
Zastoupení měli ve třech kategoriích. 
V jednotlivcích junior nás reprezen-
tovaly Viktorie Svobodová, která ob-
sadila konečné 38. místo a Vanessa 
Mazochová, ta se jako jediná Češka 
probojovala do finále a získala 15. 
místo. Tyto dvě mladé jezdkyně taktéž 
reprezentovaly v kategorii dvojic (Pas 
De Deux) a získaly krásné 7. místo. 
V kategorii mladých jezdců obsadi-
la Veronika Cábová, celkově na 23. 
místo. Všechny jezdkyně startovaly 
na zkušeném hnědákovi Aladin pod 
vedením lonžéra Ondřeje Svobody. 

Děkujeme všem, kteří nás podpořili  
a drželi palce. 

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Po nadějném jarním soustředění 
v Chorvatsku přišly vleklé zdravot-
ní problémy s ramenem. Pavel to 
nevzdal a s pokorou pracoval na 
návratu do pelotonu na silnici. 
Trpělivost a poctivost v přípravě na-
konec přineslo formu a v červnu se 
Pavel na Mistrovství Polska v para 
cyklistice umístil v dobrém čase na 8. 

místě v časovce. Následovalo Mistro-
vství České republiky v para cyklistice 
2024, kde přišla zasloužená odměna 
v podobě 2. místa v časovce. Věříme, 
že Pavlovi forma vydrží i na nadcháze-
jícím mezinárodním závodě v září  
v Itálii. 

Bohumír Večerek, 
místopředseda spolku GO ON

Amélie Klimková postoupila ve všech 
třech disciplínách tedy v disciplíně Max 
fit, stínového boxu a v disciplíně Waik-
ru (tradiční předzápasový tanec) a ve 
finále vybojovala 1. místo v disciplíně 
Waikru. Stala se šampionkou Kids v 
této disciplíně. Ve zbylých dvou dis-
ciplínách dosáhla na krásné stříbrné 
umístění. Teodor Mańák postoupil v 
disciplíně Wikru a z celorepublikového 
finále si odnáší stříbrné umístění. 
Damián Lžičař, který postoupil také 
ve všech třech disciplínách, přiváží 
stříbrné umístění v disciplíně stínový 
box a dvě bronzové medaile z Waik-
ru a Max fit. Teodor Kubica skončil  
v disciplíně Max fit na čtvrtém místě. 
Dětem patří velká gratulace za je-
jich výsledky a celoroční trénink. 

Poděkování za trenérskou činnost 
patří Arturovi Nejtkovi a Radimu 
Kubicovi. 
Do finále národní ligy postoupil Fran-
tišek Marhevský, který se stal také 
šampionem národní ligy v kategorii 
do 48 kg 12/13 let. František finálový 
zápas neměl, jelikož si ho díky bo-
dovací tabulce vybojoval v průběhu 
sezóny a neměl adekvátního soupeře.
Další sezóna DaliGymu je tak za 
námi a můžeme říci, že je historicky  
nejúspěšnější. V létě proběhla přípra-
va na následující sezónu, příměstský 
kemp pro děti od 6 do 15 let a seminář 
pod vedením šampiona PML Michaela 
Krčmáře.    

Dalibor Lžičař, 736771071, 
www.daligym.cz

Na Mistrovství ČR ve voltiži 
zářily především děti a junioři

Návrat na stupně vítězů

Z celostátního finále přivezli 
svěřenci sedm medailí

Ve Frenštátě se na konci června bojovalo o titul Mistra České re-
publiky ve voltiži. Závodilo se především v juniorských a dětských 
kategoriích, do kterých se letos přihlásilo přes 60 jezdců a jezdkyň.  
V silné konkurenci se dařilo především domácím závodnicím. Více 
nám o závodech řekla Adéla Svobodová.

Pro handicapovaného sportovce Pavla Děckého, reprezentanta 
Českého svazu cyklistiky pro disciplínu handbike, byla první část 
sezóny ve znamení zranění. 

  Mladí talenti na koni

Předposlední akce této sezóny se konala opět v Praze. Do celostát-
ního finále Kids Muaythai za DaliGym Frenštát pod Radhoštěm nas-
toupily čtyři děti do 8 let. Postup do finále si děti musely vybojovat 
v předešlých třech oblastních kolech v Třinci a také si musely zajistit 
postup z posledního kola – výběru Čech a Moravy. 

Medailisté z celorepublikového finále dětí 
zleva Damián Lžičař, Teodor Maňák, sedící Amélie Klimková

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 x 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 09.00 – 10.00
RPB 10.00 – 16.00

Září, Tel.:  556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz

RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
Změna provozní doby vyhrazena. 
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21. 9.
14:00-24:00

14:00
15:00
16:00
17:00
18:00
19:00
20:00
20:00
21:00

Zahájení, repro hudba
FreeRock
Pivní soutěže sólové
Kaczi
Pivní soutěže týmové
Fredy a Krasty
Pivní soutěže párové  
Pivní soutěže „tuplák na ex“
Meteor z Prahy

Fredy a Krasty       Kaczi
Meteor z Prahy       FreeRock

pivní soutěže

Moderuje Filip Teller+420 775 941 646
krautova@energyelmax.cz

ELEKTŘINA ZE SLUNCE ZDARMAELEKTŘINA ZE SLUNCE ZDARMA

Kadeřnictví Wendigo

Vendula Křístková
Martinská čtvrť 1785
Frenštát pod Radhoštěm
 

tel.: 731 659 799



Frenštátský zpravodaj 20

Inzerce

OČNÍ OPT IKA 
NA DRAHÁCH

Po–Pá  8:00–16: 30
+420 724 3 69 626

Za reze r v ujte  s i 
mě ře ní  z ra ku zde :

Změříme vám zrak
Vybereme spolu nové brýle

Naučíme vás nosit
kontaktní čočky 

www.stoppoptik.cz

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p. R.
www.studioaura.cz

MODERNÍ LÉČBA
POHYBOVÉHO APARÁTU 
Nejmodernější terapeutická technologie pro efektivní léčbu širokého
spektra onemocnění pomocí vysokovýkonného robotického laseru

bolesti zad a páteře
golfový a tenisový loket
karpální tunely
patní ostruhy, bolesti Achillovy šlachy
akutní stavy po zranění
pooperační jizvy
tinnitus

LÉČBA VYSOKOVÝKONNÝM
ROBOTICKÝM LASEREM

Rezervujte si termín:
Zaměřeno zejména na diagnózy:
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Rozhovor

Hlavním smyslem spolku je vše- 
stranná péče o kapli svatého Cyri-
la a Metoděje na Radhošti?
Ano, především její údržba, opravy, 
umožnění prohlídek, mší, podpora kul-
turních a společenských aktivit, osvě-
ta a propagace tohoto poutního místa. 
Pro mě osobně je to spolek skvělých 
lidí, kteří dobrovolně darují svůj volný 
čas, energii a práci ochraně a správě 
kaple. 

Historie Matice Radhošťské se 
začala psát před 119 lety
O kostely se starají jejich farníci. Rad-
hošť však nemá stálé obyvatele. Proto 
byl zřízen roku 1905 spolek Matice 
Radhošťská, jehož členové si před-
sevzali o kapli pečovat. 
Dne 5. ledna 1905 se v zasedací 
síni městské radnice ve Frenštátě 
pod Radhoštěm konala valná  
hromada a návrh stanov vypracovali 
Emil Kostelník, Alois Fialka, Jan Břeč-
ka, František Křenek a Josef Žák. Ve 
stanovách je zdokumentováno, že 
Matice Radhošťská jest spolkem, 
který za účelem sobě klade povznášeti 
poctu sv. věrozvěstů Cyrila a Metodě-
je na staroslavném Radhošti. 

Kaple na Radhošti byla postavena 
před 126 lety
Ano, sedm let před vznikem Mati-
ce Radhošťské. Byla uspořádaná 
sbírka a základní stavba pak byla 
provedena v letech 1896 - 1898 v 
románsko-byzantském stylu. Stála 
z poloviny na území panství huk-
valdského a z poloviny na území pan-
ství rožnovského, vlastně doposud 
je pozemek rozdělen, část spadá do 
katastru Dolní Bečvy a část do Tro-
janovic. Jejím středem prochází ev-
ropské rozvodí, je to nejvýše položený 
chrám u nás. Vzhledem k její poloze 
jsem postupně získávala materiály  
o kapli v muzeích a archivech prak-
ticky po celé Moravě od brněnského 
archivu až po karvinský. Ale šla jsem 
i dál do digitálního archivu světového, 
který je v Kalifornii. 

Vydaly archivy nová svědectví  
a dokumenty o kapli?
Ano, objevila jsem starou fotografii 
kaple z roku 1900, kde je kaple vyfo-
cená tak, jak skutečně vypadala po 
dokončení. Nebo fotografie ze slav-
ností na Radhošti, o nichž se moc 
neví. 
V té výstavě chci ukázat, co za těch 30 
let Matice udělala i co bylo předtím  
a vlastně i rozklíčovat některé mýty 

a omyly, které jsou o kapli napsány, 
abych je uvedla na pravou míru. Kaple 
vypadala v roce 1905 takto a 1927 tak-
to a pak bylo i období, které bylo mrt-
vé a nebylo nijak zaznamenáno. Také 
chci, aby byly vidět i tváře lidí, kteří 
mají velké zásluhy, nejen současných 
členů, ale také členů, kteří stáli za 
myšlenkou pocty sv. C+M, to úsilí tr-
valo 35 let. 

K zániku Matice Radhošťské doš-
lo v září 1951
Matice Radhošťská přežila těžká 
období obou světových válek a ob-
dobí míru mezi nimi věnovali členové 
spolku zmíněné zásadní přestavbě. 
Nejkritičtější chvíle pro spolek i pro 
kapli přišla paradoxně v době vy-
touženého míru, v letech po ukončení 
II. světové války. Tehdejší předseda 
spolku Děkan Medard Horák obdržel 
roku 1951 dopis, v němž mu úředník 
okresního národního výboru stroze 
oznamuje, že další trvaní spolku není 
právně opodstatněno. V tom roce 
1951 měla Matice 500 členů a „po 
dobrovolném rozchodu spolku“ byla ze 
spolkového seznamu vymazána. 
Nebyla zrušena jen Matice Rad-
hošťská, ale všechny spolky, včetně 
Pohorské jednoty Radhošť, prvního 
českého turistického spolku z roku 
1884. Kaple přečkala období jen díky 
nadšencům z řad členů ČSL z Tro-
janovic, kteří po dlouhých 43 let brigád-
nicky zajišťovali její nejnutnější údržbu. 
Teprve 17. července 1994, z podnětu 
předsedy KDU-ČSL v Trojanovicích 
pana Jana Tichavského, Jaroslava 
Adamce, Františka Gajduška a Elišky 
Lipové byla činnost spolku Matice Rad-
hošťské obnovena. 

Matice zajišťovala po celou dobu 
existence velkou řadu oprav
Nejvíce úsilí asi stála přístavba  
zvonice a dřevěné šindelové opláštění  
z let 1924 - 1927. Od roku 1948 
nejsou o kapli, s výjimkou opravy  
zvonice v roce 1982, po dobu čtyřice-
ti let téměř žádné písemné zmínky. 
Lidé však kapli udržovali, prováděli 
drobné opravy svépomocí, bez do-
kumentace. Všechny práce uděla-
li místní občané, kteří se snažili 
získat prostředky různými způsoby.  
Nejznámější je tradiční vaření guláše 
na cyrilometodějské pouti 5. čer-
vence, z výtěžku pak hradili nejnut-
nější opravy. Zatímco původní Matici 
patřily i pozemky kolem kaple a např. 
už ve třicátých letech minulého století 
zářila kopule kaple do noci stovkami 

žárovek, obnovená Matice převza-
la kapli bez elektřiny, bez pozemků. 
Za rok existence Matice se podařilo  
v roce 1995 kapli znovu elektrifiko-
vat. Odborný průzkum záhy ukázal, že 
místo původně zamýšlené částečné 
rekonstrukce dřevěné části stavby, 
musí být celá zvonice demontována  
a nahrazena replikou. 
Díky odhodlání předsedy Drahomíra 
Strnadla, se hrstce nadšenců, během 
deseti let podařilo splnit vše, co si 
předsevzali. Kaple byla znovu elektri-
fikována, tesařská firma Juráň ze Vsetí-
na vybudovala za použití tradičních 
technologií novotou zvonici, byly 
vyměněny houbou napadené části 
krovu kaple, její střecha a kopule byla 
pokryta měděným plechem a pos-
tupně byl obměňován šindel na plášti 
kaple a ochozu. Po zajištění těchto 
nezbytných oprav došlo i na restau-
rování historických okenních vitráží,  
a do důstojné podoby byl doplněn 
nový oltář s ostatky světců a ambon  
z aralského mramoru. Byl restaurován 
originál obrazu Valašská Madona 
v dolním kostele ve Frenštátě. Byly 
pořízeny nové lavice a vstupní dveře. 
Opravy má tak kaple za sebou, ale  
i běžný provoz a údržba jsou finančně 
náročné. Např. jen pravidelně obno-
vovaná impregnace dřevěného pláště 
stojí 300 tisíc korun.

A pár slov na závěr
Je nás asi do 40 členů, všech 
věkových skupin, neděláme žádné 
nábory ani necílíme na velkou základ-

nu. Náš předseda Drahomír Strnadel 
s nadsázkou tvrdí, že čím méně nás 
je, tím lépe pracujeme. Nový člen 
musí být přijat valnou hromadou, 
povětšině jej k nám dovede zájem  
o kulturu, památky, shodná morálka, 
víra a nastavení životních hodnot.  
Nejsme církevním spolkem, ale s církví 
spolupracujeme, kaple je chrámem, 
který by měl sloužit svému účelu. 
Zlatým hřebem výstavy je i video (teh-
dy ještě na VHS)  ze soukromé sbírky 
paní památkářky ze Vsetína, video jsme 
nechali převést do digitální podoby. 
Návštěvníci výstavy se dozví opravdový 
příběh kaple a událostí na Radhoš-
ti, který je významným místem nejen 
poutním a turistickým, ale je spojen  
s vlasteneckým a národním význa- 
mem. 
Výstava vznikla z mé badatelské činno-
sti. Není to tak, že bych otevřela archiv 
Matice a ukázala jej ve výstavě. Byla 
a je to dlouhodobá mravenčí práce. 
Sbírání různých střípků tak, abych je 
pak správně zařadila do mozaiky rad-
hošťského příběhu. 
Výstavou bych chtěla oslovit také 
veřejnost, aby mi pomohla některé 
střípky doplnit. Budu moc ráda, když 
mi lidé poskytnou historické pohled-
nice, nebo fotografie. Dokumenty 
bych ráda uložila aspoň digitálně do 
archivu Matice. 
Pro tento účel jsem založila e-mail: 
vystavamr@centrum.cz  

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Třicet let od znovuzaložení Matice Radhošťské připomene 
výstava v Domě kultury
Příběh Cyrilometodějské kaple na Radhošti, to je název výstavy, která připomene 30. výročí znovuzaložení Matice Radhošťské. Slavnostní 
vernisáž proběhne v úterý 10. září v 17 hodin ve Výstavní síni Albína Poláška a návštěvníci si ji budou moci prohlédnout každý den od 9 do 17 
hodin mimo středu a víkendy, kdy je zavřeno. O výstavě a Matici Radhošťské jsem si povídala s Janou Tomkovou.
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KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 9. v 15:00 hodin
Já, padouch 4
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130Kč 

1. 9. v 17:30 hodin
Vlny
Drama, 131 min., CZ, 12+, 130 Kč

5. 9. ve 20:00 hodin
Beetlejuice Beetlejuice (premiéra)
Komedie, 104 min., tit., USA, 130 Kč

6. 9. v 10:00 hodin
Zápisník alkoholičky (Kino Senior)
Drama, 90 min., CZ, 15+, 70 Kč

6. 9. v 17:30 hodin
Můj kamarád tučňák
Rodinný, 99 min., dab., BRA, 130 Kč

6. 9. ve 20:00 hodin
MaXXXine
Horor, 103 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

7. 9. v 15:00 hodin
Elli a parta příšeráků
Animovaný, 87 min., dab., NĚM, 140/120 Kč

7. 9. 17:30 
Beetlejuice Beetlejuice
Komedie, 104 min., dab., USA, 130 Kč

7. 9. ve 20:00 hodin
Vlny
Drama, 131 min., CZ, 12+, 130 Kč

8. 9. v 10:00 hodin
10 životů kocourka Mňouka
Animovaný, 88 min., dab., VB, 120 Kč

8. 9. v 15:00 hodin
V hlavě 2
Animovaný, 96 min., dab., USA, 150/130 Kč 

8. 9. v 17:30 hodin
Fakjů princezny
Komedie, 123 min., dab., NĚM. 12+, 150 Kč

12. 9. ve 20:00 hodin
Milé laskavosti (premiéra)
Drama, 164 min., tit., VB, 15+, 140 Kč

13. 9. v 17:30 hodin
Fakjů princezny
Komedie, 123 min., dab., NĚM. 12+, 150 Kč

13. 9. ve 20:00 hodin
Nepřilovávej nic zlého
Horor, 110 min., tit., USA, 15+, 150 Kč

14. 9. v 15:00  hodin
Já, padouch 4
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130 Kč 

14. 9. v 17:30 hodin
Zahradníkův rok
Komedie, 104 min., CZ, 12+, 140 Kč

14. 9. v 20:00 hodin
Zápisník alkoholičky
Drama, 90 min., CZ, 15+, 130 Kč

15. 9. v 10:00 hodin
Medvídek panda v Africe
Animovaný, 84 min., dab., DÁN, 140/120 Kč

15. 9. v 15:00 hodin 
Krysáci a zamilovaný Eda
Nedělní pohádka pro děti, cena 120 Kč, 
předprodej v TIC nebo online 
na www.kulturafrenstat.cz

15. 9. v 18:00 hodin
Beetlejuice Beetlejuice
Komedie, 104 min., tit., USA, 130 Kč

19. 9. v 20:00 hodin
Konec světa (premiéra)
Drama, 154 min., CZ, 150 Kč

20. 9. v 10:00 hodin
Zahradníkův rok (Kino Senior)
Komedie, 104 min., CZ, 12+, 70 Kč

20. 9. v 17:30 hodin
Zápisník alkoholičky
Drama, 90 min., CZ, 15+, 130 Kč

20. 9. ve 20:00 hodin
Duše prokletých
Horor, 98 min., tit., IRL, 15+, 130 Kč

21. 9. v 15:00 hodin 
V hlavě 2
Animovaný, 96 min., dab., USA, 150/130 Kč 

21. 9. v 17:30 hodin 
Vrána
Akční, 111 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

21. 9. ve 20:00 hodin
Chlupatá rodinka
Komedie, 89 min., tit., USA 15+, 130 Kč

22. 9. v 10:00 hodin 
Kočky v muzeu
Animovaný, 83 min., dab., RUS, 140/120 Kč

22. 9. v 15:00 hodin 
Můj kamarád tučňák
Rodinný, 99 min., dab., BRA, 130 Kč

22. 9. v 17:30 hodin
Tata_bojs.doc
Dokument, 110 min., CZ, 120 Kč

26. 9. ve 20:00 hodin 
Amerikánka (premiéra)
Drama, 110 min., CZ, 12+, 140 Kč

27. 9. v 19:00 hodin
Která jste která ?
Ochotnické divadlo, vstupné 100 Kč

28. 9. v 15:00 hodin
Já, padouch 4
Animovaný, 94 min., dab., USA, 150/130 Kč 

28. 9. v 17:30 hodin 
Chlupatá rodinka
Komedie, 89 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

28. 9. ve 20:00 hodin
Amerikánka
Drama, 110 min., CZ, 12+, 140 Kč

29. 9. v 10:00 hodin 
10 životů kocourka Mňouka
Animovaný, 88 min., dab., VB, 120 Kč

29. 9. v 15:30 hodin 
O Karkulce z kredence
Nedělní pohádka pro děti, cena mimo před-
platné 120 Kč, předprodej v TIC nebo online 
na www.kulturafrenstat.cz

29. 9. v 19:00 hodin
Fakjů princezny
Komedie, 123 min., dab., NĚM. 12+, 150 Kč
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DŮM KULTURY
 556 835 397

září 2024
www.kulturafrenstat.cz

Od 10. 9. / Výstavní síň Albína Poláška, 
DK Frenštát p. R.  
PŘÍBĚH CYRILOMETODĚJSKÉ KAPLE 
NA RADHOŠTI
Výstava se koná k 30. výročí znovu-
založení Matice Radhošťské a jde his-
toricky o 1. výstavu, ve které Matice Rad-
hošťská představí svou činnost a umožní 
nahlédnout do archivů. Slavnostní vernisáž 
se uskuteční v úterý 10. 9. 2024.
Otevřeno:  
Po, Út, Čt, Pá 9–17 hodin / Středa – zavřeno
Vstupné: 20 Kč / snížené 10 Kč

8. 9. 2024 / od 12.00 hod. / náměstí  
FRENŠTÁT NA GRILU 
Grilovací sezóna ještě nekončí! Těšit se 
můžete na vystoupení kapel BosoBos a Cim-
bal Hell band, připraveny budou grilované spe-
ciality, různé druhy piva i výběrová káva a na 
závěr venkovní Hospodský kvíz. 

14. 9. 2024 / od 10.00 hod. / 
Amfiteátr na Horečkách
STIHL® TIMBERSPORTS® CZECH
CHAMPIONSHIP 2024 
Mistrovství ČR juniorů, žen a mužů. 
10 hod. start Junioři a Ženy
Discipíny: stock saw / standing block chop / sin-
gle buck / underhand chop. 
14 hod. start Muži
Disciplíny: underhand chop / stock saw / stand-
ing block chop / best 8 for 2nd round / single 
buck / springboard / best 6 for 3rd round / hot 
saw warm up / hot saw. Lanovka v provozu  
od 9 do19 hodin. Vstupné: zdarma

15. 9. 2024 / 15:00 hod. / kino 
KRYSÁCI A ZAMILOVANÝ EDA
A jsou tu zpět. Nerozluční přátelé Hubert, 
Hodan, Eda a sádrový trpaslík Ludvíček. Ten-
tokrát vám přinášejí zbrusu nový příběh, ve 
kterém se budou naši krysáci potýkat s velkým 
problémem. Eda se nešťastně zamiluje! Jest-
li chcete vědět, jak to s Edou dopadne, tak  
přijďte držet palce našim ušatým hrdinům.
Vstupné: 120 Kč. Předprodej: on-line na www.
kulturafrenstat.cz nebo osobně v TIC města.

17. 9. 2024 / od 19.00 hod.  / Velký sál DK
MILAN AL-ASHHAB A ADAM SKOUMAL 
VIRTUÓZNÍ HOUSLE
Zažijte úžasné houslové kreace českého 
houslového virtuóza světového formátu v ko-
morním projektu s klavírem. Oba umělce zná 
publikum v Evropě, v USA a v Japonsku.
Vstupné: mimo předplatné 290 Kč.
Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz 
a v TIC Frenštát p. R

18. 9.  2024 / 8.00 – 16.00 hod. / 
náměstí, Frenštát p. R.
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh 

21. 9. 2024 / od 12.00 hod. / ulice Dolní 
ZAŽÍT MĚSTO JINAK
Sousedské slavnosti Zažít město jinak před-
stavují nekonvenční událost, která je založe-
na na principu společného sdílení veřejného 
prostoru. Těšit se můžete na taneční, spor-
tovní i hudební vystoupení, tvořivé dílničky pro 
děti. Po celý den zajištěno občerstvení.
Určeno: pro všechny, děti i dospělé
Vstupné: zdarma

29. 9.  2004 / od 15.30 hod. / kino
O Karkulce z kredence
Dvě herečky jako kouzelné čarodějky přináše-
jí klasickou pohádku o Červené Karkulce. 
Samozřejmě vyprávěnou trochu netradičním 
způsobem. Pohádka je činoherní a částečně 
loutková. Chytrolína a Popletýna jsou dvě ses-
try čarodějky, které mají s sebou kouzelnou 
bednu, kde ukrývají svá kouzla, ale ne vždy se 
jejich představení vydaří tak, jak si ho plánují...
Vstupné: mimo předplatné 120 Kč.
Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz 
a v TIC Frenštát p. R.

Taneční kurz 14. 9. / 21. 9. / 28. 9.

KINO SENIOR

6. 9. 2024 / 10.00 hod. / Kino SENIOR
Zápisník alkoholičky
Drama/CZ 
Celovečerní film Zápisník alkoholičky vypráví 
dramatický příběh mladé ženy bojující se závis-
lostí na alkoholu. Hlavní hrdinkou je mladá ma-
minka, která se rozhodla nevzdat, nastoupit 
léčbu a bojovat se svým démonem i o svou 
rodinu. Jak těžké je si problém s pitím přiznat? 
Vstupné: 70 Kč

20. 9. 2024 / 10.00 hod. / Kino SENIOR
Zahradníkův rok
Komedie/CZ
Na úpatí malebného kopečku žije zahrad-
ník se svojí ženou, kteří se starají o své malé 
zahradnictví. Jejich idylický život je narušen, 
když se na nedalekém zámku chystá usadit 
nový majitel, který chce přetvořit krajinu po-
dle svých představ. Když zahradnictví brání 
jeho plánům, spustí se sled bizarních událostí.  
Vstupné: 70 Kč

PŘIPRAVUJEME

8. 10.  / 19 hod. / malý sál DK
THE BLACK HOLE
Vítězové International Blues Challenge pro  
Arizonu a nositelé titulu The Best blues band 
in Arizona 2023! Dynamická bluesová ryt-
mická sekce, která spolupracovala s nejlepšími 
bluesovými umělci z celého světa. Odehráli 
přes 3000 vystoupení ve 43 zemích na pěti 
kontinentech. Vstupné: v předprodeji 290 Kč / 
na místě 350 Kč. Předprodej: on-line na www.
kulturafrenstat.cz nebo osobně v TIC města.

24. 10. / 19.30 hod. / kino
TOMÁŠ HANÁK – KUBA, RÁJ NA ZEMI?
Legendární ostrov ve fotografiích a svérázném 
vyprávění známého herce Tomáše Hanáka, 
který na kole a sám najezdil po pekelných 
cestách ostrova přes dva tisíce kilometrů.
Vstupné: v předprodeji 250 Kč / na místě  
330 Kč. Předprodej: on-line na www.kultura-
frenstat.cz nebo osobně v TIC města
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Na Nádražní ulici od poloviny srp-
na probíhá modernizace vodovod-
ních a kanalizačních sítí. Jaké jsou 
hlavní důvody pro takto rozsáhlou 
rekonstrukci?
Stávající vodovodní a kanalizační sítě  
v této oblasti dosloužily. Litinové po-
trubí je značně zkorodované, což zvyšu-
je riziko poruch. Také kanalizace je  
v nevyhovujícím stavu, což může vést ke 
snížení kapacity potrubí například v ob-
dobí přívalových srážek a problémům 
s odváděním odpadní vody z lokality. 
Netěsnost kanalizace zatěžuje sítě  
o prosakující dešťovou vodu. Cílem 
této rekonstrukce je zajistit dlouhodo-
bou funkčnost a spolehlivost sítí, 
zlepšit kvalitu dodávané vody a mini-
malizovat riziko.
Jaké konkrétní práce se na stavbě 
provádějí?
V současné době se zaměřujeme na 
výměnu stávajícího litinového vodovo-
du z poloviny minulého století v délce 
648 metrů, které bude nahrazeno 
potrubím z tvárné litiny s profilem DN 
200 v délce 664 metrů. Vyměněny 
budou také několikametrové úseky 
odbočných větví napojených na řad. 
Přepojeno bude čtrnáct plastových 
přípojek a vyměněno osm kovových 
přípojek. Po dobu stavby bude zajiště-
no zásobování oblasti pitnou vodou 
prostřednictvím suchovodu. Stavba 
bude dokončena v letošním roce. 
Náklady přesáhnou 15 milionů korun.
Souběžně probíhá příprava rekon-
strukce kanalizačního systému
Ve stejné ulici bude také vyměně-
na infrastruktura pro odvádění vody 
odpadní. Stávající stoky jsou v nevy-
hovujícím stavu. Koroze v některých 

místech snížila tloušťku stěn o více než 
polovinu, v budoucnu by tak mohlo 
dojít ke zborcení konstrukce a poklesu 
nadloží. Do stok také pronikají dešťové 
vody kvůli neodborně napojeným pří- 
pojkám v minulosti, což snižuje kapa- 
citu potrubí. V nevyhovujícím stavu jsou 
také revizní šachty, které jsou zkoro-
dované a neodpovídají současným 
provozním požadavkům. Potrubí je 
položeno průměrně více než tři metry 
pod povrchem. 
Jak rozsáhlé budou tyto práce?
Stávající stoka v délce 360 metrů bude 
nahrazena kameninovým potrubím 
s profily v jednotlivých úsecích DN 
600, DN 500 a DN 400. Nahrazeno 
bude také dvanáct revizních šachet  
a přepojeno 40 kanalizačních přípo-
jek. Souběžné stoky v délce 210 metrů 
budou zrušeny zafoukáním inertním 
materiálem. Přepojeny budou také 
čtyři kanalizační přípojky s celkovou 
délkou 53 metrů. Rekonstruována 
bude také odlehčovací betonová sto-
ka, jejíž potrubí pod vodotečí je zde-
formováno a bude nahrazeno shybkou 
v délce 16 metrů s výustním objektem 
do Lomné. 
Jakou technologii použijete v tom-
to případě?
Stoky budou rekonstruovány klasicky, 
otevřeným výkopem, částečně ale 
také bezvýkopovou technologií, která 
spočívá vtažením inverzní textilní vložky 
tvrzené pryskyřicí do stávajícího profilu 
stok. Takto bude modernizován úsek 
v délce 148 metrů. Přepojeno bude 
také šest kanalizačních přípojek. Po 
dobu rekonstrukce je nezbytné zajis-
tit náhradní odvádění odpadních vod 
přečerpáváním. 
Kdy začnou práce na obnově ka-
nalizace?
Modernizace kanalizační infrastruktury 
začne nejpozději na podzim. Jedním 
z důvodů je nutnost kácení několika 
stromů, což je s ohledem na platnou 
legislativu možné pouze v období 
vegetačního klidu. Dokončena bude 
v prvním čtvrtletí roku 2025. Celkové 
náklady přesáhnou 22 milionů korun.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Frenštát získá modernější 
vodárenskou infrastrukturu
Ve Frenštátě pod Radhoštěm probíhá rozsáhlá rekonstrukce 
vodovodů a kanalizace. Potrubí a související zařízení v nevyhovujícím 
technickém stavu se vyměňuje za nové. Modernizace vodárenské in-
frastruktury nemá za cíl jen zlepšení dodávek pitné vody, ale také 
zvýšení ochrany životního prostředí. Díky novým technologiím a pos-
tupům dojde ke snížení spotřeby energie a minimalizaci úniků pitné 
vody. Na průběh prací jsem se zeptala Marka Síbrta, mluvčího Seve- 
romoravských vodovodů a kanalizací Ostrava a.s.

Je to projekt, který pomáhá dětem 
rozvíjet hudební talent a uměleckým 
školám poskytuje kvalitní nástro-
je. „Aktuální průměrný věk většiny 
nástrojů ve školách se dnes pohybu-
je okolo 30 až 50 let a nejinak tomu 
je i u nás. Prostřednictvím této sbírky 
by frenštátská ZUŠ mohla získat pro 
žáky nové pianino, ale jsme na začátku  
a bez podpory veřejnosti to sami nez-
vládneme,“ uvedl Vladimír Vondráček.
Nové pianino PETROF má hodno-
tu 339 000 korun. Naším úkolem 
je získat 139 500 korun. Druhou 
polovinu částky nám přispěje Nadace 
Karla Komárka Family Foundation  
a 60 000 korun firma PETROF. 
Přispět může opravdu kdokoliv, jakou-
koliv částkou. 
Jak sbírka funguje?
Finanční obnos je možné věnovat 
pouze přes nadaci KKFF. Důvodem 

je, že nadace okamžitě přispěje stej-
nou částkou jako každý z dárců, tedy 
ihned znásobí každou korunu, kterou 
lidé věnují (příklad: 500 korun = 1 000 
korun), přičemž 100 % daru jde pří-
mo naší škole. Celá sbírka je časově 
omezena do 30. června 2025. 
Jak může pomoci veřejnost?
Na nový vysněný nástroj lze přispět 
hned několika způsoby. Kartou, ban-
kovním převodem nebo pomocí QR 
platby. Veškeré podrobnosti lze vy-
hledat jak na webu www.zusfrenstat.
cz, tak na našem Instagramu a v ne-
poslední řadě na stránkách pianado-

skol.cz, kde je 
důležité vybrat 
konkrétní školu, 
které příspěvek 
poputuje.              

-zk-

Frenštátská umělecká škola má 
velký sen. Pomozte jí ho splnit

Frenštátská ZUŠ byla vybrána mezi 17 finalistů z 59 přihlášených 
základních uměleckých škol z celé republiky. Všechny se ucházely  
o možnost zapojení do grantového projektu nadace Karla Komárka 
Family Foundation s názvem Piana do škol, který je výsledkem dlouho-
letého úsilí manželů Komárkových pečovat o český kulturní odkaz. 

Koncem srpna začala oprava 
lávky přes řeku Lomnou v  Bez-
ručově ulici. 
„V souvislosti s tímto žádáme občany, 
aby lávku po dobu opravy nevyužívali, 
nevstupovali na staveniště a dbali své 
osobní bezpečnosti. 
Omlouváme se za dočasné omezení 
v souvislosti s opravou lávky, která 
potrvá do 16. září 2024. Děkujeme 
za trpělivost a pochopení,“ uvedl Jiří 
Pavelec, referent odboru investic a 
rozvoje Frenštátu pod Radhoštěm.

-red-

Lávka přes Lomnou v opravě
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